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Cuvîntul dat 
a fost respectat

BACĂU (coresp. R.I.) Colecti­
vele a noi întreprinderii industriale 
din regiunea Bacău raportează în­
deplinirea înainte de termen a 
angajamentelor luate în întrece­
rea socialistă. Rod al preocupă­
rilor pentru sporirea indicelui de 
utilizare a instalațiilor rafinorii 
de la Dărmănești au realizat pină 
acum peste prevederile planului 
mai mult de 4 000 tone de pro­
duse petroliere. în același timp, 
prin reducerea pierderilor în in­
stalații, rezervor,.și conducte ei 
au economisit o cantitate de 560 
tone de produse. Colectivul rafi­
năriei și-a îndeplinit înainte de 
termen angajamentul luat în 
cinstea zilei de 1 Mai.

*
Succese, tot atit de importante, 

au obținut și muncitorii fabricii 
de țevi din Roman. Ei au produs 
pînă acum peste plan 1 362 tone 
de țevi, 20 tone oțel electric și 
4 000 m.c. de oxigen. De la începu­
tul anului și pînă acum laminorii 
de la Roman au realizat o pro­
ducție suplimentară in valoare 
de 10 milioane lei.

Oțelul își continuă drumul...
La laminoarele reșițene, la ora predării schimbului de noapte, 
cînd pe graficele de producție cifrele vorbesc din nou despre 
avîntul întrecerii, despre hărnicia și priceperea oamenilor

Drumul metalului continuă. Fără a 
părăsi incinta marelui combinat reși- 
țean, mergind pe urmele vagoanelor 
uzinale care transportă lingourile de 
la otelărie, însoțind in drumul lor a- 
ceste adevărate care ale oțelului, am 
ajuns la laminoare.

Se apropie ora încheierii lucrului 
în schimbul de noapte. De la linia fină, 
de la mijlocie, de tablă și reversibilă 
se adună rezultatele. în cursul nopții 
graficele au Înregistrat alte 97 tone 
de laminate finite peste plan. Ele vin 
să se adauge zestrei adunate pină a- 
cum de laminatorii reșițeni — mai 
bine de 3 000 tone laminate peste pre­
vederi ■— cantitate ce întrece angaja­
mentul luat in întrecere.

Cind „duda" suna de ora 7, schim­
burile de noapte predau lucrul celor 
de dimineață. La fiecare linie de la­
minare se desfășoară adevărate ope­
rative. Maiștrii, laminoriștii șefi, ma-
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ere parțială a instalației de metanol din cadrul Combinatului chi­
mic din orașul Victoria
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nevranții, macaragiii, se întilnesc pen­
tru cîteva minute preluînd unii de la 
alții ștafeta întrecerii. Se discută des­
pre comportarea utilajului, despre 
profilurile care urmează să fie lami­
nate, se semnalează eventualele de­
ranjamente tehnice, se urmărește la 
cuptoare pregătirea lingourilor calde. 
Totul se desfășoară cu minuțiozitate, 
nescăpîndu-se nici un amănunt. De 
aceasta depinde ca laminarea să con­
tinue pe toate liniile in ritmurile ri­
dicate stabilite. Și într-adevăr, oame­
nii din schimbul abia venit se află cu 
toții la posturile lor. Pe căile cu role, 
șerpii uriași de oțel incandescent în­
cep să alunece din nou spre paturile 
de răcire.

La linia reversibilă maistrul Ion 
Voinea pare îngrijorat. Mai verifică 
o dată funcționarea instalației 
mai după aceea dă macaralei 
iul că poate aduce primul 
„Practic nu are insă de ce să 
de grijuliu — ne asigură inginerul 
Gh. Deliu, șeful liniei. Intr-adevăr, in 
cursul nopții, după ce schimbul mai­
strului Petru Izvernaru a început lu­
crul, s-au semnalat profile care nu se 
încadrau în dimensiunile prevăzute. 
Linia a fost oprită și întregul colec­
tiv a executat lucrările de remaniere 
cerute de evitarea defecțiunilor. Abia 
la ora 3 noaptea s-a reluat laminarea, 
executindu-se toate probele necesare. 
Maistrul Ion Voinea a primit dimi­
neața linia bine pregătită, pusă la 
punct. Se vădește încă o dată că in­
tr-ajutorarea și colaborarea statorni­
cită intre schimburi dă roade".

Maistrul principal Matei Bitea este 
in măsură să-mi prezinte un alt as­
pect al colaborării. De data aceasta 
eroii sînt mecanicii de la Întreținere. 
Fără ca să participe direct la proce­
sul de laminare, acești oameni pri-

și .nu- 
semna- 
lingou. 
fie atit

cepuți sint autorii a multor sute 
tone de laminate realizate peste plan. 
Nu de mult, la linia fină de pildă, ei 
au executat reparația generală pla­
nificată. Avansul cîștigat prin temei­
nica pregătire a reparației, prin des­
fășurarea organizată a lucrării, a în­
semnat tot atitea ore cite sint nece­
sare pentru obținerea a cca. 600 tone 
de laminate.

Apelind la mărturia lapidară a ci­
frelor putem completa in mod eloc­
vent imaginea realizărilor dobindite 
in întrecere de laminatorii reșițeni. 
La cele mai bine de 3 000 tone lami­
nate finite peste plan se adaugă alte 
calificative îmbucurătoare: toate li­
niile de laminare au coborît procen­
tul de rebuturi sub cifra admisă; 
toate liniile au depășit indicii inten­
sivi planificați; la nici un sortiment 
nu s-a înregistrat în această perioadă 
vreo restanță. Tonele de oțel in plus, 
calitatea lui mereu îmbunătățită, lin­
gouri conform programelor stabilite, 
toate avansurile cîștigate în întrece­
re de către oțelari s-au materializat 
aici în alte succese. Finalizarea aces­
tor activități complexe ca avint și 
pricepere o găsim imediat în preajma 
neobositelor laminoare, in depozitul 
de expediție. De aici, zi și noapte, 
pornesc spre uzinele țării roadele 
muncii siderurgiștilor reșițeni. Tran­
sporturile se îndreaptă : spre Uzinele 
de vagoane din Arad, „Progresul"- 
Brăila, ,,Independența"-Sibiu, spre 
constructorii de tractoare, de autoca­
mioane sau de rulmenți din Brașov, 
spre metalurgiștii de la Bocșa care 
pregătesc construcții metalice șantie­
relor industriale ale țării. In lamina­
tele acestea de diferite dimensiuni și 
profile ce părăsesc combinatul s-a a- 
dunat contribuția tuturor sectoarelor. 
Agiomeratoriști, furnaliști, oțelari, 
laminatori revarsă In marele flux in­
dustrial al țării izvorul lor viguros de 
metal. Miine, acasă la constructorii 
de mașini, vom urmări in continuare 
metamorfoza metalului reșițean.

TUDOR GHEORGHIU

Produse chimice peste plan
Lucrătorii din industria chimică, 

una din principalele ramuri indus­
triale ale regiunii Brașov, au reușit 
să-și îndeplinească în întregime an­
gajamentele prevăzute pentru etapa 
ce se încheie la 1 mai. Ei au dat în 
acest timp peste plan produse chi­
mice ca azotat de amoniu, negru de 
fum, coloranți organici, acid sulfu­
ric, zinc rafinat și altele în valoare 
de peste 20 milioane lei. în acțiunea 
de ridicare continuă a calității pro­
duselor s-au evidențiat colectivele 
de la combinatele chimice din Fă­
găraș și orașul Victoria, de la uzi­
nele metalo-chimice „Carbosin" din 
Copșa Mică, fabrica „Colorom“-Cod- 
lea și altele.

I

Printre colectivele întreprinderi­
lor din industria chimică care au 
mai anunțat îndeplinirea înainte de 
termen a angajamentelor luate în 
prima etapă a întrecerii socialiste se 
află și cel al Uzinei de acid sulfu­
ric și superfosfat Năvodari. Acesta 
a produs peste plan aproape 300 
tone acid sulfuric, 400 tone super­
fosfat și altele. De asemenea, și co­
lectivul combinatului de celuloză și 
hîrtie din Lunca Sucevei a depășit 
planul producției globale cu 1 477 000 
lei, iar cel al producției marfă cu 
2 133 000 lei, sume superioare anga­
jamentului. Productivitatea muncii 
a sporit în acest timp cu 2,3 la sută 
față de 1,6 la sută cît se prevedea.

Construcția unei
în zona industrială a orașului Iași 
început construcția unei mori cu 
capacitate de măcinare de 220 

silozuri
a 
o
tone grîu în 24 de ore, cu 
pentru depozitarea griului și a făi­
nii de mare capacitate. Nivelul teh­
nic ridicat al utilajului produs în 
țară cu care va fi dotată noua uni­
tate a industriei alimentare va face 
ca procesul de producție să fie în 
mare parte mecanizat și automati­
zat.

t

noi mori la Iași
Construcția se execută cu funda­

țiile pe piloți de beton-armat, iar 
silozurile pentru depozitarea griului 
și a făinii se realizează în sistemul 
cofrajelor glisante. Se prevede ca, 
în etapa următoare, pe iîngă moa­
ră să se mai construiască o fabrică 
de pîine, una de paste și biscuiți și 
alta de produse zaharoase — uni­
tăți care vor alcătui un modern 
complex alimentar. (Agerpres)

Foto î AGERPRES
„A venit primăvara" — Parcul Circului de Stat din Capitală

NOUTĂȚILE ZILEI
Nave romînesti
în curse lungi
Nave sub pavilion romînesc călă­

toresc în această primăvară spre 
numeroase porturi îndepărtate. 
Cargoul „București" bunăoară na­
vighează în prezent la nord de insu­
lele Sumatra, avînd ca 
cîteva porturi japoneze, 
cărcarea cu mărfuri în 
spaniole, la sfîrșitul lunii 
cargoul „Dobrogea" se va îndrepta 
spre Japonia. Cele două nave, avînd 
un deplasament de peste 10 000 
tone fiecare, sînt primele nave 
mînești care deschid în acest 
cursele lungi spre Japonia.

destinație 
După în- 
porturile 
aprilie și

de 
ro­
an

Izotopi radioactivi 
în industria forestieră
Izotopii radioactivi 

cîmp tot mai larg de 
dustria forestieră, 
dintre problemele care stă 
fia cercetătorilor de la Institutul de 
cercetări forestiere este aceea a re­
lațiilor plantă-sol și în special la 
speciile repede crescătoare : plop, 
duglas, salcîm. Se urmărește stabili­
rea nevoilor nutritive ale plante­
lor și acest lucru se realizează cu a- 
jutorul moleculelor marcate (izotopi 
radioactivi).

Izotopii s-au dovedit folositori 
în unele acțiuni de protecție a 
durilor. Astfel, prin iradieri cu 
balt-60, unul dintre cei mai activi 
dăunători — Lymanfria dispar — este 
distrus. Procedeul este economicos și 
nu distruge fauna folositoare sau 
plantele.

își găsesc un 
aplicare în in- 

Actualmente una 
în aten-

pă-
co-

Modernizarea rețelei de desfacere5

în sectorul legume - zarzavaturi
planSezonul cald pune în prim 

aprovizionarea populației cu legume 
și zarzavaturi. Firească deci preocu­
parea ca, paralel cu măsurile pen­
tru îmbunătățirea aprovizionării, să 
se lărgească și să se modernizeze 
continuu rețeaua de desfacere. în 
București, pînă la 1 Mai vor fi 
terminate bunăoară lucrările de în­
treținere și reparații curente la un 
număr de 104 unități de desfacere, 
urmînd ca ulterior să se efectueze 
asemenea lucrări și la celelalte uni­
tăți.

în cursul anului acesta 52 de ma­
gazine din sectorul legumelor și 
fructelor vor fi reamenajate pentru 
a căpăta un aspect modern și pen­
tru a se asigura condiții mai bune 
de prezentare a mărfurilor și de de­
servire. Mobilierul de tip vechi va 
fi înlocuit cu tronsoane metalice de 
concepție modernă. Se va executa 
placarea pereților cu plăci fibrolem- 
noase iar interioarele și exterioarele 
vor fi zugrăvite.

în piețele capitalei ponderea des­
facerilor va crește. Ținîndu-se sea­
ma de acestea s-au făcut și aici noi 
amenajări. în piețele Rahova, Fe­
rentari, Basarab, Crîngași și Traian 
tarabele de la compartimente vor fi 
placate cu plăci fibro-lemnoase pen­
tru a căpăta un aspect mai atrăgă­
tor. Piața Traian va fi modernizată, 
în piețe vor fi montate copertine, 
perdele și umbrele de soare.

Totodată, în afara unităților exis­
tente vor fi deschise o serie de noi 
magazine. Din cele nouă unități ce 
vor fi date în funcțiune în trimes­
trele III și IV, patru vor fi amena­
jate în cartierul Balta Albă, două în 
Drumul Taberei iar restul în car­
tierele Jiului-Scînteii, Amiral Bă- 
lescu și Berceni. în afară de aces­
tea vor fi amenajate noi piațete,

chioșcuri, compartimente în piețe. 
Un număr de 12 chioșcuri vor fi am­
plasate în unele cartiere noi.

O bună desfășurarea a activității 
de desfacere a legumelor și fructe­
lor este legată și de modul de pre­
zentare a produselor. Pentru aceasta 
se va continua desfacerea mărfu­
rilor sortate, preambalate și spălate, 
în piața Coșbuc și la magazinul din 
șoseaua Ștefan cel Mare nr. 128 se 
vor construi bazine de spălat le­
gume și zarzavaturi. în interiorul 
magazinului se va da în folosință un 
tonet pentru spălarea zarzavaturilor, 
la cererea consumatorilor. S-a ex­
perimentat posibilitatea extinderii 
desfacerii de mărfuri spălate și pre­
ambalate în pungi de polietilenă, co- 
șulețe p.v.c. Pentru ca eforturile 
depuse de lucrători în unități și de­
pozite, să scadă s-au procurat 32 
cărucioare și se vor amenaja 6 
benzi transportoare.

CUM VA FI
zilele de
26 apri-

de averse: în

Pentru
24, 25 și 
lie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil :

Vreme schimbă­
toare, cer tempo­
rar acoperit. Ploi
mai ales sub formă 
regiunea de munte se va semnala 
izolat lapoviță și ninsoare. Vînt po­
trivit, cu intensificări temporare în 
sud-vestul țării, la începutul inter­
valului. Temperatura în scădere 
ușoară la început, apoi în creștere. 
Minimele vor fi cuprinse între zero 
și 10 grade, iar maximele între 8 și 
18 grade.

RITM INTENS, NIVEL AGROTEHNIC ÎNALT!
La semănatul porumbului

De cîteva zile 
cooperativele a- 
gricole din Do­
brogea continuă 

semănatul porumbului cu toate for­
țele. In raionul Negru Vodă, s-a se­
mănat pînă joi, mai mult de jumătate 
din suprafața prevăzută. Cooperativa 
agricolă de producție din Amzacea 
a terminat semănatul porumbului, iar 
cele din comunele Plopeni, Viișoara, 
Movilița, Pecineaga și altele seamănă 
ultimele suprafețe.

Cooperativele de producție din 
regiune au semănat pînă în prezent 
28 la sută din suprafața prevăzută 
cu porumb. Pentru terminarea în cît 
mai scurt timp a acestei importante 
lucrări, în toate unitățile au fost luate 
măsuri pentru folosirea întregii capa­
cități a mașinilor. Brigăzile de trac­
toriști care termină semănatul ajută 
unitățile vecine pentru ca și acestea 
să însămînțeze în perioada optimă. 
Specialiștii de la consiliile agricole 
și stațiunea experimentală Dobrogea 
sînt permanent pe teren, îndrumînd 
concret efectuarea 
a însămînțărilor.

de 80 la sută din suprafața destina­
tă însămînțării porumbului. Un sfert 
din această suprafață a și fost în- 
sămînțată cu porumb.

Dar nu peste tot se acordă aten­
ția cuvenită însămînțării porumbu­
lui. Bunăoară, sînt unele tarlale pe 
care ar putea intra tractoarele, dar 
astfel de tarlale nu au fost identifi­
cate și ca urmare nici semănatul nu 
a început. Se cuvine să se arate 
mai multă preocupare în acest sens 
și în cooperativele agricole de pro­
ducție Corlătești, Vlădila și altele 
din raionul Caracal. în unele uni­
tăți din raioanele Balș, Olteț, Fi- 
liași, Gorj, care nu au folosit în în-

tregime posibilitățile și condițiile 
favorabile. Se impune deci luarea 
de urgență a celor mai potrivite 
măsuri pentru impulsionarea semă­
natului.

MARAHEREȘ
a-

însămînțatul po­
rumbului a înce­
put în majorita­
tea unităților 

gricole socialiste din regiunea Ma­
ramureș. Așa, de pildă, după ce au 
controlat temperatura solului, Vasi- 
le Crăciun, președintele cooperati­
vei agricole de producție din Valea 
Vinului, raionul Șomcuta și ingine­
rul agronom Nicolae Săpunar au

în bune condiții

OLTENIA
în cooperativele 

agricole de pro­
ducție din regiu­
nea Oltenia a fost 
acum cu porumbînsămințată pînă 

o suprafață de cîteva zeci de mii 
de hectare. In marea majoritate a 
unităților, inginerii agronomi, con­
siliile de conducere se preocupă în­
deaproape de mersul lucrărilor din 
actuala campanie.

Unitățile agricole din raioanele 
Calafat, Băilești. Corabia, Vînjul 
Mare au terminat arăturile de pri­
măvară, după care au trecut la pre­
gătirea terenului și la însămînțarea 
porumbului. Zeci de tractoare de la 
S.M.T. Poiana Mare au lucrat intens 
la discuit pe tarlalele zvîntate, iar 
mecanizatorii de la S.M.T. Segarcea 
au pregătit pentru semănat mai bine

în patul germinativ pregătit dinainte cu grijă mecanizatorii de la 
gospodăria de stat Măineasa, raionul Urziceni, seamănă porumbul. 
In clișeu i Inginerul Marius Roșea controlează calitatea lucrării.

Foto : VASILE DRAGAN

stabilit parcelele pe care se poate 
începe însămînțatul porumbului. 
Imediat, brigada de tractoare con­
dusă de Ioan Pop a și intrat cu se- 
mănătorile în teren. în cîteva zile 
ei au însămînțat aproape 200 de 
hectare. Ritmul în care se desfășoa­
ră lucrările confirmă hotărârea 
mecanizatorilor și a țăranilor coo­
peratori de aici de a termina însă-

mînțatul celor 700 de hectare de 
porumb în cel mult o săptămînă.

între 100—200 de hectare s-au 
însămînțat cu porumb și la coope­
rativele agricole de producție Mire- 
șul Mare, Hurezu Mare, Lenei etc. 
Unitățile agricole socialiste din re­
giunea Maramureș au însămînțat 
numai în cîteva zile aproape 10.000 
de hectare cu porumb.

Pregătiri în orezarii
Orezul găsește în țara noastră con­

diții de climă și de sol destul de favo- 
ral ‘ '
de la confluența marilor rîuri cu Du­
nărea, în zona îndiguită a Dunării, 
precum și în regiunile Banat și Crișa- 
na. Dar ca să dea producții sporite la 
hectar, această cultură cere să i se 
aplice diferențiat întregul complex de 
măsuri agrotehnice și în primul rînd 
să se facă la timp semănatul. Anul tre­
cut, Ia cooperativa agricolă de produc­
ție din Slobozia-Mîndra, regiunea 
București, s-a obținut o producție me­
die de 5 000 kg de orez la hectar, pe 
o suprafață de 250 de hectare. 
Recolte bogate de orez s-au obți­
nut și în cooperativele agricole de pro­
ducție Oltina (Dobrogea), Bîrza, Rojiș- 
te (Oltenia), Crăciuneni, Drăgănești 
(Argeș), Valcani (Banat), Ghiorac (Cri- 
șana) și în altele. Valorificarea, pe 
baza contractelor încheiate, a întregii 
producții realizate a făcut ca nume­
roase unități să încaseze sume impor­
tante.

Există condiții în acest an ca semă­
natul orezului să înceapă și — ceea ce 
este tot atît de important — să se ter­
mine în cel mai scurt timp. Consi­
liul Superior al Agriculturii, Comitetul 
de Stat pentru Valorificarea Produselor 
Agricole și Comitetul de Stat al Ape­
lor au luat din timp o seamă de mă­
suri. Este vorba de asigurarea docu­
mentației necesare executării lucrărilor 
de amenajare a noilor orezării, de a- 
cordarea asistenței tehnice în această

iții de <
toile, în special în sud, în bazinele

privință, de repartizarea materialelor 
de construcție necesare (cherestea, ci­
ment etc.), de satisfacerea cererilor uni­
tăților în motopompe și conducte, de 
asigurarea cantităților prevăzute de 
sămînță și îngrășăminte chimice.

Cu toate acestea, amenajarea noilor 
orezării este o lucrare mult rămasă în 
urmă, îndeosebi în regiunile Argeș 
și Galați. Dar și în alte regiuni culti­
vatoare de orez, mai sînt unități unde 
nu s-a terminat pînă acum amenajarea 
noilor orezării. La cooperativele agri­
cole de producție din Radovanu și Co- 
mana, regiunea București, abia în ulti­
mele zile a început să se lucreze în- 
tr-un ritm mai intens.

Se constată, de asemenea, că și lu­
crările în vechile orezarii sînt mult ră­
mase în urmă. în unele cooperative a- 
gricole de producție din regiunile Ga­
lați, Argeș și Dobrogea nu s-au exe­
cutat arăturile pe întreaga suprafață. 
De asemenea, mai trebuie să se exe­
cute despotmolirea canalelor de ali­
mentare și evacuare, să se refacă cana­
lele, digurile și digulețele, să se ter­
mine lucrările de nivelare a parcele­
lor și de discuire (în cazul semănatului 
în uscat).

A mai rămas puțin timp pînă la data 
cînd inginerii agronomi vor da sem­
nalul pentru începerea însămînțării o- 
rezului. Pînă atunci, este necesar ca 
în toate regiunile cultivatoare de orez 
să se ia grabnice măsuri pentru termi­
narea tuturor pregătirilor.

Ing. TH. MARCAROV
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INTERVIUL NOSTRU
cu VASILE MARIN, vicepreședinte al Comitetului executiv 

al Sfatului popular al regiunii București

PE URMELE PROPUNERILOR CETĂȚENILOR»

CARNET CULTURAL

Orașele se înfrumusețează, își 
pun veșminte noi, satele urcă și 
ele alte trepte pe magistrala 
gospodăriei edilitare. Deputății 
recent aleși au un program în­
cărcat. Ei trebuie mai înt'i să 
dea răspuns propunerilor făcute 
în timpul campaniei electorale 
și cel mai bun răspuns este trans­
formarea acestora în fapte. Pri­
vitor la înfăptuirea propunerilor 
cetățenilor, redactorul nostru 
M. Alexandru a avut o convor­
bire cu tov. VASILE MAKIN, 
vicepreședinte al Comitetului 
executiv al Sfatului popular re­
gional București.

— Ce ați putut constata în re­
giune în legătură cu înfăp­
tuirea propunerilor făcute 
de cetățeni ?

— în ultimele zile am străbătut 
regiunea pe traseele pornind de la 
București spre Urziceni spre Slo 
bozia, spre Amara, -.pre Lehliti, 
spre Călărași, spre Drăgănești, spre 
Videle. Ce am constatat ? în pri­
mul rînd, o mare participare a 
cetățenilor la acțiunile gospodărești 
de înfrumusețare, care au la bază 
tocmai înfăptuirea unor pi opuneri. 
Intre comunele Main șl Vedea din 
raionul Giurgiu, a pornit chiar o 
adevărată întrecere în aranjarea 
podețelor, a șanțurilor, în repara­
rea și văruirea gardurilor. în co­
muna Independența din raionul 
Călărași, 550 de cetățeni au con­
struit prin terasament un drum de 
5 km, cu parte carosabilă și cu 
șanțuri. In altă parte a regiunii, 
în raionul Videle, 300 de cetățeni 
din comuna Scurtu au lucrat la 
drumul ce leagă satele Drăcești și 
Albeni. terminînd o porțiune dc 
4 km pînă acum. Dc asemenea, 
s-a împlinit și propunerea de a se 
planta cei 200 de pomi pe margi­
nea șoselei spre Snagov. ca și aceea 
din comuna Mărculcști, raionul 
Slobozia, privind amenajarea par­
cului din centrul comunei, lucrare 
la care au participat mai bine de 
140 de cetățeni.

Din exemplele citate și din al­
tele, vreau să scot în evidență că 
cele mai multe propuneri se referă 
la gospodărire și înfrumusețare și 
că chiar în momentul propunerii 
cutărei sau cutărei lucrări, oamenii 
s-au gîndit și la posibilități. La 
Ciulnița, bunăoară, pentru a se 
asana locul din centrul comunei 
unde se strîngeau apele, mai bine 
de 200 de cetățeni au săpat un 
șanț de 300 m lungime, prin care 
acestea vor fi dirijate în Ialomița. 
Cu pămintul de la șanț, oamenii au 
ridicat terenul pe care băltea apa. 
In raionul Alexandrii, avem deja 
comune fruntașe în realizarea pro­
punerilor : Țigănești, Teleormanul,

POȘTA REDACȚIEI
IONICA PETRE — București. Di­

ploma (certificatul) de absolvire a 
școlii juridice cu durata de 2 ani. 
pentru absolvenții care au avut la 
admiterea în școală cel puțin 4 clase 
de liceu (gimnaziu) sau școli echi­
valente, se asimilează cu studiile 
școlii medii de cultură generală pen­
tru încadrarea și promovarea în 
funcție.

PAVEL NICOARA — Brașov. în. 
tr-adevăr, premiile și recompensele 
individuale ocazionale, care nu con­
stituie drepturi certe pentru munci­
tori și funcționari și a căror acor­
dare se face pe baza aprecierii con­
ducerii administrative a întreprin­
derii, instituției sau organizației, nu 
sînt impozabile.

CONSTANTIN FRÎNCIJ — Fe­
tești. în urma scrisorii dv. referi­
toare la deficiențele constatate în 
activitatea personalului morii din 
comuna Făcăeni, sfatul popular re­
gional București ne-a comunicat că 
faptele sesizate s-au dovedit a fi 
juste, fapt pentru care s-au luat 
măsurile corespunzătoare. De ase­
menea, s-a reparat motorul instala­
ției de măciniș. în scurt timp ur­
mează să se facă și reparațiile la 
construcții din fondurile de produc­

Măgura, Furculești. Peste 3 500 de 
cetățeni și-au adus contribuția ia 
realizarea celor 482 de propuneri 
gospodărești de înfrumusețare în­
făptuite pină acum. Iar in orașul 
Călărași, 14 propuneri au fost rea­
lizate cu ajutorul cetățenilor, eeo- 
nom>sindu-se 13 000 lei.

— Dintre măsurile luate de co­
mitetul executiv regional și 
dintre indicațiile date comi­
tetelor executive în subor­
dine privind preocuparea 
pentru înfăptuirea propune­
rilor cetățenești, pe care le 
socotiți cele mai eficiente ?

— La această întrebare prefer să 
nu dau un răspuns direct. Eu am 
să enumăr cîteva și cred că e mai 
bine ca aprecierea s-o facă citi­
torii.

Comitetul executiv regional a 
numit un colectiv care să se ocupe 
de selecționarea propunerilor, dc 
repartizarea lor pe secții și insti­
tuții și, împreună cu acestea, de 
studierea posibilităților existente 
pentru rezolvare. Munca n-a fost 
ușoară, căci multe propuneri își 
găseau răspuns pozitiv în planurile 
noastre pe 1965 și deci trebuiau 
revăzute toate planurile (și ale in­
stituțiilor). după cum multe își gă­
seau rezolvare prin cooperarea mai 
multor secții sau instituții. Altele 
trebuiau introduse în planul anual 
al comitetului executiv sau în pro­
gramul de acțiuni patriotice. în 
orice caz, concluzia colectivului în­
fățișată comitetului executiv regio­
nal a fost că cele mai multe din 
propuneri pot fi realizate cu posi­
bilități și mijloace locale. De alt­
fel, așa și stau lucrurile. Acest sis­
tem de lucru a fost indicat și ce­
lorlalte comitete executive.

O dată acceptată o propunere, 
s-a stabilit un termen de rezolvare 
a ei și s-a precizat cine răspunde 
de rezolvare. Colectivele care s-au 
ocupat cu aceste treburi au primit 
în continuare sarcina să vegheze 
la Înfăptuirea propunerilor, urmă­
rind respectarea termenelor.

Deși n-au trecut decît vreo 45 de 
zile de la alegeri, este îmbucurător 
să găsești raioane cu peste o 
treime din propuneri rezolvate. 
Așa e cazul la Roșiorii de Vede,

Programul de acțiuni patriotice 
a crescut în toate unitățile teri­
toriale. Comuna Viișoara din raio­
nul Tr. Măgurele și-a prevăzut în 
acest plan racordarea Ia rețeaua 
de înaltă tensiune, iar comuna 
Bragadiru — repararea podului de 
peste Vedea. Schimbarea sursei 
energiei electrice la comunele Iz­
laz și Giuvărești din același raion 
a intrat și ea în planul comitetu­
lui executiv raional.

ție, întrucît sînt lucrări de reparații 
curente.

TEODOR IONESCU - Rm. Vîlcea 
Ministerul învățămîntului ne face 
cunoscut că în prezent pregătirea 
operatorilor proiecționiști pentru 
sectorul cinematografic se face nu­
mai prin cursuri de scurtă durată, 
iar recrutarea candidaților se face 
prin întreprinderile cinematografice 
regionale. Vă sfătuim să vă adre­
sați direct întreprinderii cinemato­
grafice regionale Pitești, de la care 
veți putea primi lămuririle necesare 
cu privire la funcționarea acestor 
cursuri și la condițiile de admitere 
și de școlarizare.

GHERASE PUȘCA — Galați. Vă 
facem cunoscut că recrutarea can- 
didnților pentru examenul de admi­
tere în școala tehnică de maiștri se 
face numai pe baza recomandării 
întreprinderii, în funcție de necesa­
rul de maiștri pentru anii următori

Candidatii trebuie să fie absol­
venți ai școlilor profesionale sau ai 
altor școli echivalente, să fie înca­
drați ca muncitori în ultima sau 
penultima categorie a rețelei tari­
fare aplicate în ramura respectivă, 
să aibă cel puțin 3—5 ani vechime 
ca muncitori în producție și să lu­

Peste tot, la realizarea propune­
rilor au fost atrase și comisiile 
permanente de deputați, care in 
planurile lor trimestriale și-au 
prevăzut studii îndreptate spre re­
zolvarea acestora.

— Înțelegem că propuneri re­
zolvate sînt multe. Mai ales 
cele de competență locală. 
Vorbiți-ne însă și despre 
cele care nu cad în compe­
tența comitetului executiv 
regional.

— Să fac o precizare. Intr-ade­
văr, rezolvate sînt multe, unele 
chiar din timpul campaniei elec­
torale. Căci dacă propunerea fă­
cută întrunea condițiile să fie și 
realizată, se trecea la treabă. In 
comuna Pitaru din raionul Titu, 
s-a făcut, în zilele următoare 
adunării cetățenești, electrificarea 
morii și s-a săpat un canal de 80 m 
pentru scurgerea apelor provenite 
din ploi. La Alexandria. 13 școli 
elementare au fost branșate la sis­
temul energetic național Raionul 
Titu a intîinpinat 7 martie, ziua 
alegerilor, cu 185 de propuneri în­
făptuite. Ce se întlmplă cu cele­
lalte ?

Cele care sînt de competența re­
giunii, în urma analizării lor de 
către colectivul despre care am 
vorbit, sînt eșalonate pe parcursul 
întregului an. Desigur că aici este 
vorba de propuneri care cer fon­
duri, documentații etc. și ca atare 
e nevoie de timp mai mult pentru 
realizare. în acest an, își vor afla 
împlinire : împictruirea drumului 
Ulmenl-PIosca, raionul Alexandria, 
terminarea în trimestrul II a in­
stalației de valțuri pentru măcinat 
grîu la moara din comuna Or­
bească de Joș, dotarea unor mori 
din raioanele Alexandria și Roșiorii 
de Vede cu valțuri noi, extinderea 
rețelei electrice într-un număr de 
comune, lucrări de pavaje și mo­
dernizări de străzi în orașele Ale­
xandria, Roșiorii de Vede, Tr. Mă­
gurele și Zimnicea, construirea
unei policlinici în orașul Fetești și 
altele. I.R.T.A. București a re­
deschis șl ca traseul Alexandria-Bi- 
volița, a introdus experimental
cursele București — Uzunu— Stoe-
nești, Călugăreni—Mihai Bravu și 
altele.

Unele din propunerile ce depă­
șesc posibilitatea de rezolvare in 
acest an au rămas în evidență 
pentru a fi cuprinse în planul pe 
1966. Aș vrea să menționez că 
s-a răspuns — prin comitetele exe­
cutive raionale — la fiecare pro­
punere. urmînd ca deputății să-i 
informeze pe alegători.

i

creze în specialitatea școlii absol­
vite, să aibă serviciul militar satis­
făcut și să nu depășească vîrsta de 
35 de ani.

Studiile școlii profesionale nu se 
pot echivala cu studiile școlii medii 
de cultură generală

C. HINOVEANU - Bacău. Iniția­
tiva Sfatului popular orășenesc Ba­
cău de a grupa într-un singur loc 
ghișeele pentru diferite plăți (chi­
rie lumină, apă. salubritate) va fi 
extinsă și în celelalte orașe din re­
giune Sfatul popular regional Ba­
cău ne informează că s-au dat in­
dicații comitetelor executive ale 
sfaturilor populare raionale și celor 
ale orașelor de pe cuprinsul re­
giunii de a lua măsurile corespun­
zătoare.

GH ENESCU — Tg. Ocna. Pro­
punerea dv. privind trecerea loca­
lității Poiana Sărată din comuna 
Hîrja în rîndul stațiunilor balneare 
rămîne în atenția Sfatului popular 
regional Bacău. Pe traseul turistic 
s-au și făcut unele amenajări. Din­
tre acestea, amintim asigurarea 
condițiilor de cazare pentru turiștii 
în trecere și deschiderea unui bu­
fet.

Programul televiziunii 
de la 25 aprilie la 1 mai

i

DUMINICĂ 25 APRILIE
8,50 : Gimnastica de înviorare la 

domiciliu ; 9 : Rețeta gospodinei;
9,30 : Emisiunea pentru copii și tine­
retul școlar — Aventurile echipaju­
lui Val-Vîrtej : Cine este Yeti ? (re­
luare) ; Telejurnalul pionierilor; 
„Sus... tot mai sus" de Alecu Po- j 
povici ; 11 : Emisiune pentru sate ; 
După amiază — Fotbal : Transmi­
siune de la stadionul „23 August" 
a întîlnirii dintre Selecționata divi­
zionară și Meidreicher (R.F. Ger­
mană) și repriza a Il-a a întîlnirii 
dintre echipele R.S. Cehoslovace și 
Portugaliei. în preliminariile cam­
pionatului mondial (transmisiune de 
la Bratislava) ; 19 : Jurnalul televi­
ziunii ; 19.20: Aventurile lui Robin 
Hood (XXII) Șah-mat ; 19,45 : Maeș­
trii genului scurt — Anatole France;
20,45 : „Chitara și claxonul" și „Po­
veste pescărească" (desene animate); 
21.10 : Cîte încurcă și descurcă au­
rul în ...operă (montaj de scene din 
opere) ; 22,25 : Telesport ; în înche­
iere : Buletin de știri.

LUNI 26 APRILIE
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,20 : 

Pentru pionieri și școlari — Un pitic 
și uriașii numerelor, Micuța Kasi și 
lupul cel mare (film) ; Arghezi pe 
meridianele lumii ; 20,30 : Filmul 
artistic „La patru pași de infinit" ; 
în încheiere : Buletin de știri.

MARȚI 27 APRILIE
18,30 : Universitatea tehnică la te­

leviziune — Materiale plastice (II) ; 
19 : Jurnalul televiziunii; 19,20 :
Pentru pionieri și școlari — Ce o- 
biect îți place mai mult ? ; 20 : Emi­
siune de teatru : „Năzdrăvanul Oc­
cidentului" de J. M, Synge, tradu­
cere de P. Comarnescu ; în pauză : 
Sah și un film umoristic cu tema 
concediile; în încheiere: Buletin 
de știri.

JOI 29 APRILIE
19 : Jurnalul televiziunii; 19,20 :

Pentru copii : Calul Fury (III) — Ve­
terinarul ; 19,45 : Clubul tinereții; 
21 : Emisiune de știință — Filmul 
documentar „Atenție, lupa 1“ ; 21,20: 
Actualitatea cinematografică ; în 
încheiere : Buletin de știri.

VINERI 30 APRILIE
18,30 : Universitatea tehnică la te­

leviziune — Automatizarea mașini- 
lor-unelte ; 19 : Jurnalul televiziu­
nii ; 19,30 : Pentru tineretul școlar : 
Vreau să știu ; 20 : Săptămîna ; 21 : 
Prin expozițiile capitalei ; 21,20 : Vi­
trina discului; In încheiere : Bule­
tin de știri.

SIMBĂTA 1 MAI
In jurul orei 9 : Transmisiune din 

Piața Aviatorilor a demons*-a'iei 
oamenilor muncii din capitală cu 
prilejul zilei de 1 Mai ; 19 : Pentru 
copii : Intîmplare de primăvară ;
19.30 : 1 Mai — recital de versuri ; 
19.50 : în pas de dans ; 20,15 : Repor­
tajul filmat la demonstrația oame­
nilor muncii din capitală ; 20.30 :
Melodie, ritm, tinerețe (emisiune 
muzical-distractivă); în încheiere : 
Buletin de știri.

Festivalul internațional al filmului 

pentru copii și tineret
La Gottwaldov, in R.S Cehoslova­

că, se desfășoară Festivalul interna­
tional al filmului penttu copii și tine­
ret. La acest festival, cinematografia 
noastră este reprezentată de filmul 
artistic „Gaudeamus igitur" și de do­
cumentarul „Mi e dragă tinerețea".

în săptăminile următoare, alte pro­
ducții ale studiourilor noastre vor fi 
prezentate In cadrul unor competiții, 
cinematografice înscrise pe agenda 
internațională. La festivalul de la 
Cannes, care va avea loc luna viitoa­
re, tara noastră va participa cu filmul 
lui Liviu Ciulei „Pădurea spinzurați- 
lor" iar la al IV lea Festival interna­
tional de la Moscova, cu „Procesul 
alb", film realizat de regizorul Mihu 
Iulian după romanul .Șoseaua Nordu­
lui" de Eugen Barbu. Din juriul aces­
tui festival a fost invitat să facă parte 
regizorul Mircea Drăgan.

PE ECRANE

De la simplu la complex, de la 
inferior Ia superior, de la reverte- 
brat la vertebrat — lumea vie a 
planetei noastre a parcurs un drum 
lung și greu de refăcut pe întinde­
rea unui film. Și totuși cineastul 
francez Frederic Rossif a avut o a- 
semenea ambiție nobilă. Selectînd 
din 300.000 metri de peliculă, filmați 
vreme de 13 ani, el a reușit să în­
trunească sub titlul „Animalele" o 
panoramă a necuvîntătoarelor, care 
impune nu numai judecății, cL și 
sensibilității noastre.

Ghidat de principii științifice, do­
cumentaristul parcurge mai întîi 
cronologia apariției animalelor, evo- 
cînd-o cu specii rare astăzi pe glob, 
dar care și-au păstrat trăsături a- 
natomice străvechi. Orice modifi­
care, orice perfecționare, orice a- 
daptare — care înseamnă, de fapt, 
diversificarea existenței animale — 
este cercetată în raportul firesc cu 
mediul și necesitățile specifice de 
viață pe care le determină, in dife­
rite părți ale lumii. Totodată însă, 
Rossif știe să ne scoată pe neobser­
vate din cadrul strict al ilustrării 
științifice, arătîndu-ne că lumea este

Petre Sălcudeanu: „SĂPTĂMÎNA NETERMINATĂ“
Cu noul roman „Săptămîna neter­

minată", Petre Sălcudeanu își afir­
mă și își fructifică mai evident, 
cu mai bune rezultate, posibili­
tățile sale de creație epică, rele­
vate numai într-o anume măsură în 
lucrările anterioare. Pe lîngă faptul 
că ne confirmă un prozator mai stă- 
pîn pe mijloacele artei compozițio­
nale, maturizat în concepția și vi­
ziunea sa estetică, romanul atrage 
atenția prin aceea că abordează o 
problematică interesantă, extrasă 
nemijlocit din realitatea contempo­
rană. avînd un sens deplin actual.

Romanul își propune să oglindeas-

La Cracovia se va desfășura, Intre 
2 și 13 iunie, al IV-lea Festival inter­
national al filmului de scurt metraj, 
unde vor fi trimise și filmele romi- 
nești „Dracul cu scripca" „Improvi­
zație și artă", „Surîsul", „Concerto 
grosso" și „Temă cu variatiuni".

în curînd vor mai avea loe două 
festivaluri. ale filmului turistic la An­
kara și Marsilia. ..Mamaia 64" va intra 
în ambele competițiiIa Marsilia vor 
mai fi prezentate „Muzeul satului" și 
„Paradisul păsărilor".

Pe ecranele festivalurilor de la San 
Sebastian și Annecy, din juriile că­
rora vor tace parte Mihnea Gheor­
ghiu, președintele Consiliului cinema­
tografiei și respectiv regizorul Ion 
Popescu-Gopo, vor rula, de asemenea, 
creații recente ale cineaștilor noștri. 
(Agerpres). 

nu numai locul de manifestare a le­
gilor obiective, ci și temeiul inspi­
rator al fanteziei. în felul in care 
trăiesc, se mișcă, se apără, își în­
grijesc puii, își procură hrana sau 
procreează — cineastul ne comuni­
că aspectele pitorești, inedite, pe care 
le-a urmărit în filmul său despre 
viața animalelor. Din domeniul ce­
lei mai certe realități, el poate în­
tinde astfel puntea fascinantă a re­
veriei către visurile copilăriei noa­
stre populate cu animale bune și 
rele, cu fabule reeditate pe ecran, 
cu baletul maiestuos al păsărilor, 
cu cai în stranii alergări nocturne... 
Ne simțim atunci, pe drept cuvînt, 
nu doar spectatorii unui document 
asupra naturii vii, ci trăind în mij­
locul ei — părtașii acestei întîlniri 
pe care un cineast ne-o mijlocește 
cu o adîncă și pasionată înțelegere.

„LOGODNICELE
vădit

Pe cît de ciudat și melancolic este 
titlul, pe atît de spirituală este co­
media regizorului Viktor Gartler.

că aspecte din ultima fază a proce­
sului de cooperativizare a agricul­
turii, așa cum s-au răsfrînt ele în 
viața unui sat din Transilvania. 
Deși acțiunea se desfășoară în mai 
puțin de o săptămînă, așa cum su­
gerează și titlul romanului, loca­
lizată aproape în întregime numai 
în zona geografică a satului respec­
tiv, totuși este populată cu un nu­
măr mare de personaje, fiecare cu

recenzie

un rol bine determinat în evoluția 
evenimentelor, este alcătuită din- 
tr-un șir bogat de elemente care se 
succed logic și dinamic, pe planuri 
multiple. în aceasta constă unul din 
principalele merite ale romanului. 
Pe măsură ce parcurgem paginile 
cărții, pătrundem tot mai mult atît 
în structura internă, variat nuanța­
tă, a protagoniștilor, cît mai ales în 
atmosfera de ansamblu a satului, 
în miezul problemelor de ordin so­
cial-politic și etic care frămîntă o 
mare colectivitate umană. Petre Săl­
cudeanu făcînd dovada unui real 
simț al proporțiilor și al echilibru­
lui, conducînd cu pricepere și inge­
niozitate epică firul narațiunii, con- 
turînd cu claritate scenele de mase, 
oferind o imagine cuprinzătoare a 
vieții întregului sat.

Conflictul romanului este axat în 
primul rînd pe probleme de con­
știință și etică, pe adinei procese su­
fletești, determinate de realitățile 
social-politice specifice perioadei 
contemporane. Din bogata galerie a 
personajelor se impune mai întîi ac­

Totul pornește de la un fapt diver% 
cu iz polițist: o mașiai ¥ găsită p» 
șosea, un șofer dispărut. Cercetării» 
dau la iveală că el ducea o viață 
de holtei, in gazdă la o văduvă și 
era, la prima vedere, pe cît de se­
rios pe atît de preocupat. Numai că 
preocuparea lui, neștiută de nimeni 
pînă atunci, era... să ia masa în fie­
care zi a săptămînii la altă femeie, 
căzută victimă a unor declarații de 
dragoste bine ticluite. Paralel, ni se 
dezvăluie ce se petrecea în acest 
răstimp cu seducătorul, șoferul Kor- 
mos, devenit prizonierul celei de a 
șaptea sau, mai bine zis, a părinți­
lor ei hotărîți să nu-i dea drumul 
decît după ce va spune „da" în fața, 
stării civile. Nimic mai mult aici, 
decît o variantă la „Sedusă și aban­
donată".

Ceea ce face plăcere spectatorului, 
este polivalența satirei, verosimilul, 
situațiilor care nu țintesc absurdul 
atît de la modă astăzi în teatru, 
dialogul simplu și totuși de efect 
comic, — totul redat într-o cadență 
susținută, fără a fi grăbită, pe care 
i-o conferă regia. Cu un umor de 
substanță îl alimentează ‘-'și jocul 
actorului Dezso Garas, actor în­
zestrat cu o fizionomie caricaturală 
și cu o gestică de o voită banali­
tate.

„GURA LUMII“
Povestea cu măgarul pe care doi 

(tată și fiu) au încălecat plecînd la 
drum și, tot ascultînd sfatul celor 
pe care i-au întîlnit în cale, au ajuns 
să-l ducă în spate — e veche de 
cînd lumea. La „Animafilm", ea a 
dat însă naștere unui film nou. Cu 
el își face debutul tînărul regizor de 
animație Horia Ștefănescu.

Inutil să precizăm că povestea o 
redată aidoma, ca subiect. Ambian­
ța este alta : măgarul străbate o 
lume care este a actualității, deci 
evoluată față de pilda strămoșească. 
Păcatul credulității în „gura lumii" 
rămîne însă același, neschimbat și, 
prin aceasta, profund anacronic. 
Motiv de ridiculizare cu mijloace 
plastice stilizate, de un farmec 
uneori naiv, alteori subtil. Lipsit în 
prima parte de suficiente rezolvări 
comice originale, filmul se precipită 
în final printr-o accelerație care ne 
spune prea puțin. Reținem totuși 
posibilitățile demonstrate ale regiei 
de a da cursivitate ideii satirice, ca­
litățile imaginii (R. Codreanul și, nu 
mai puțin, decorul sugestiv, realizat 
din colaje de Angela Buzilă.

EUGEN ATANASIU

tivistul de partid Varlaam Ștefu. 
Procesul intim prin care trece Ștefu,, 
zbuciumul interior, biruința lucidită­
ții și spiritului autocritic în conștiința 
sa sînt dependente de o serie de fac­
tori de ordin social-politic și etic, și 
în primul rînd de înțelegerea clară 
a faptului că în rîndurile țăranilor 
individuali există un puternic cu­
rent de orientare către cooperativa: 
agricolă din sat, născut dintr-o sin­
ceră convingere și încredere în poli­
tica partidului. Devenirea lăuntrică, 
a lui Ștefu este văzută de Petre Săl­
cudeanu, în raport direct cu atitu­
dinea unor personaje care participă 
activ la desfășurarea evenimentelor, 
cum sînt întreprinzătorul președinte 
al cooperativei agricole Ananie De- 
heleanu, bătrînul și onestul învăță­
tor Dobrotă. secretara organizației 
de partid din sat, Paraschiva, carie­
ristul învățător Cismaș, copiii lui 
Ștefu. Mircea și Nora și alții.

Personajele romanului sînt, în 
marca lor majoritate, autentice, 
convingătoare, urmărite de autor cu 
putere de introspecție și de înțele­
gere a meandrelor prin care poate 
trece un suflet uman. Citeva perso­
naje sînt însă mai palid conturate, 
cum e de pildă, Nora, fiica lui Ște­
fu, ale cărei practici mondene sînt 
prezentate artificial. Petre Sălcu­
deanu denotă o bună cunoaștere a 
țăranului transilvănean, zugrăvin- 
du-1 cu naturalețe, surprinzîndu-i cu 
finețe, fără abuzuri, savoarea graiu­
lui specific, caracteristica gesturilor, 
modul de a gîndi și de a-și exterio­
riza sentimentele. i

Noul roman al lui Petre »u- 
deanu constituie, în peisajul ^Kzei 
noastre actuale, o prezență ca'flMie- 
rită să fie pozitiv apreciată.

TEODOR VÎRGOLICI
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TEATRU

Manon : Teatrul 
de operă și balet 
(16.48.20). ora 19,30; 
Țara surîsului : 
Teatrul de stat de 
operetă (14.80 11), 
ora 19,30 ; Apus de 
soare : Teatrul na­

țional „I. L. Caragiale", sala Comedia 
(14.71.71), ora 19,30; Intîlnire cu înge­
rul : Teatrul național „I. L Caragiale" 
sala Studio (15.15.53), ora 19,30 ; Șeful 
sectorului suflete : Teatrul de comedie
(16.64.60) , ora 20 ; Opera de trei parale: 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", 
sala din b-dul Schitu-Măgureanu nr. 1
(14.60.60) , ora 19,30 ; Dragă mincinosu­
le : Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" 
sala Studio (12.74.50), ora 19,30 • Hip­
noza : Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Magheru (15.93.02), ora 19.30; Sonet 
pentru o păpușă: Teatrul „C. I 
Nottara", sala Studio (15.93.02), ora 20 ; 
Vulpile : Teatrul mic (14 70 81), ora
19,30 ; Școala nevestelor : Teatrul 
„Barbu Delavrancea" (12.94.23), ora 20 ; 
Intîlnire la Senlis : Studioul Institutu­
lui de artă teatrală ți cinematografi­

că „I. L. Caragiale" (15.72.59), ora 20 ; 
Revista dragostei : Teatrul ,,C. îăna- 
se“. sala Savoy (15.56 78), ora 20 ; Katia 
și crocodilul : Teatrul „Țăndăr: ă“. 
sala din Calea Victoriei nr. 50, ora 15 
și ora 17 ; Așa se joacă pe la noi ' 
Ansamblul artistic al C.C S (13.13.00). 
ora 20 ; Aii Baba și cei 40 de acrobați: 
Circul de stat (11.01.20), ora 20.

CINEMA

Neamul Șoimă- 
reștilor : Patria
(11 86 25). orele 9 - 
12 - 15 - 18 - 21: 
Logodnicele vă­
duve : Republica
11 03 72). orele 9,45 
- 11,45 - 14-17

— 19 — 21 : Excelsior (18 16 88). orele
10 - 12 - 14,30 — 16,30 - 18,30 - 20,30, 
Scaramouche : Luceafărul (15 87 67). 
orele 10 - 12 — 14 - 16.15 -
18.30 — 20,45 ; București (15 61 54). ore­
le 9.30 - 11,45 - 14 - 17 - 19 — 21 : 
Feroviar (16 22 73). orele 9,15 — 11,30 —
13,45 _ 16 - 18.15 - 20,30 ; Tomis 
(21 49 46). orele 9 - 11,30 - 14 - 16 - 
18 — 20 ; Aurora (35 04.66), orele 9 —
11 - 13 — 15 — 17 — 19 — 21,15 ;

Melodia (12 06 88), orele 10 - 12 - 14 
_ 16 - 18 - 20.15; Modern (23 71 01), 
orele 10- 12.30- 15 17-19-21; Con­
tele de Monte Cristo: Carpați (13.92 72). 
orele 9 - 12 — 15; Animalele: Capitol 
(16.2917) orele 10 - 12 - 14 - 16,30
- 18,45 — 21 ; Vieți uscate : Festival 
(15 63 84). orele : 9,45 - 12 - 14 - 16,15
- 18.30 - 20,45 ; Flacăra (21 35 04),
orele 16 — 18 — 20 . Doi băieți ca pli­
nea caldă: Victoria (16 28.79), orele 10 
_ 12 — 14 — 16 — 18.15 - 20.30 ;
Regina cintecelor : Central (14 12 24). 
orele 10.30 - 13 - 15,30 - 18 - 20,30; 
Caietul albastru: Lumina (16 23 35), 
orele 10 - 12 - 14 — 16 - 18,15 - 
20,30; Nevasta nr. 13: Union (13 49 04), 
orele 11 -- 15,30 - 18 - 20,30 ; Volga 
(119126) orele 9 - 11,15 - 13,45 - 
16.15 — 18,45 — 21,15 ; Parisul vesel ; 
Doina (16 35 58). orele 10 - 12 14.30
- 16,30 - 18,30 - 20,30 ; Daca
(16 26 10). orele 9,30 - 11,45 - 14 16,15
- 18.45- 21 • Hatari (ambele serii) :
Timpuri noi (15 61 10). orele 10.30 —
13.45 - 17 - 20,15; Cultural (10 25 39). 
orele 15,30 — 19 ; Armata codo­
baturilor : Giulești (17 55 46), orele 
10 - 12,30 - 15 - 17,30 - 20 Unde 
ești acum. Maxim 3 : tnfrățtrea între 
popoare (17.31.84), orele 16 — 18
- 20 ; Gaudeamus lgltur : Buzești 
(15.62.79), orele 15 - 17 — 19 — 21 ;

Miorița (14.27.14), orele 10 — 12 — 14
— 16 — 18,15 — 20,30 ; Flamura
(23 07 40), orele 10 - 12 - 16 - 18,15
— 20,30 ; Un enoriaș ciudat : Cosmos
(35 19.15). orele 16 - 18 - 20 ; Vitan 
(21 39 82) orele 16 - 18,15 - 20,30; 
Comoara din Vadul Vechi : Crîngași 
(17 33 81), orele 16 - 18,15 - 20,30 ;
Două etaje de fericire : Grivita 
(17 08 58), orele 10 - 12,15 - 15.30 - 
18 - 20,30 ; Rahova (23.91 00), orele 
16 — 18,15 — 20,30 ; Pădurea spînzura- 
tilor : Bucegi (17 05 47), orele 10 — 13,15
— 16,30 — 19,45 ; Drumul sării
(14 10 37), orele 16 - 19,15 ; Roșu și ne­
gru : Unirea (17 10 21), orele 11 — 16 —
19.30 ; Mă iubește, nu mă iubește : 
Munca (2150 97), orele 16 - 18,15 -
20.30 ; Sofii în oraș : Populai (35.15 17).
orele 16 — 18,15 — 20,30 ; Ferentari
(23 17 50) orele 16 - 18,15 - 20.30 : 
Ucigașii de femei : Arta (21 31 86). ore­
le 16 — 18,15 - 20.30; Cartouche : Mo­
șilor (12.52.93),orele 11. - 15,30 - 18 — 
20,30; Misterele Parisului : Viitorul 
(11 48 03). orele 15,30 18--20.30: Spărgă­
torul: Floreasca (22 28 30). orele 15,30 —
— 18 — 20,30, Vremea păginllor: Pro­
gresul (23 94 10), orele 15,30 -18 20,15;
Tovarășii : Lira (15 66 66), orele 15,30
— 18 — 20,30 ; Legea și forța : Cotro- 
cenl (13 62 56). orele 15,30 - 18 - 20,30; 
Șeful : Pacea (16.29.02). orele : 16 — 
18 — 20.

PROGRAMUL I. 
7 : Radiojurnal ;
7,15 : Program de 
Dolerouri; 7,30; Sfa­
tul medicului; 7,45: 
Portativul melo­
diilor ; 8,06 : Arii 
din operele lui Bi­

RADIO
zet ; 8,30 : Muzică simfonică . 8,56 ■ Din 
cîntecele țărănimii noastre : 9,10 : Mu- 
ziță ușoară ; 9,30 ; Cîntece ; '1,45 ■ Mu­
zică populară ; 10 : Buletin de știri ; 
10,03 : Teatru la microfon (Medalion 
— Ion Mânu) ; 11,03 : Muzici ușoară ;
11,30 : Pagini din operete ; 12 : Buletin 
de știri ; 12,03 : Suită de sânte dansuri 
populare, de Sabin Drăgoi și Rapsodie 
de Constantin Bobescu ; 12,31 : Folcloi 
muzical ; 13 : Fragmente clin opera
„Elixirul dragostei" de Don:zetti ; 
13,37 : Poem simfonic ; 14 : Buletin de 
știri ; 14,10 : Muzică ușoară; 15 : Mu­
zică populară; 15,30 : Muzică ușoară ; 
16 : Radiojurnal ; 16,15 : Prelucrări
corale ; 16,30 : Emisiune de bas­
me ; 17 : Tangouri ; 17,15 : Cîntă
violonistul Ștefan Ruha ; 17,30 • în
slujba patriei ; 18 : Universitatea teh­
nică ; 18,15 : Din comoara folclorului 
nostru ; 18,35 : Muzică ușoară ; 18,50 :
Tribuna radio ; 19 : Caleidoscop mu­
zical ; 19,40 : Muzică ușoară ; 20 : Ra- 
diogazeta ; 20,30 : Muzică ușoară ; 21 :

Arii din opere ; 21,15 : Lectură drama­
tizată ; 21,45 : Muzică ușoară ; 22 :
Radiojurnal ; 22,20 : Ciclul „Pagini ine­
dite din muzica preclasică" ; 23,05 :
Muzică de dans ; 23,52 : Buletin de
știri.

PROGRAMUL II. 7,30 : Buletin de 
știri ; 7,35 : Passodoble ; 7,45 : Piese 
vocale și instrumentale de Tiberiu 
Brediceanu ; 8 : Melodiile dimineții;
8,35 : Muzică populară ; 9 : Buletin de 
știri ; 9,03: Oaspeți ai Festivalului in­
ternațional „George Enescu — 1964“ ;
9.30 : Radioracheta pionierilor ; 10 :
Din operele compozitorilor noștri ;
10.30 : Muzică ușoară ; 11 : Buletin de
știri ; 11,03 : Emisiune pentru cei mici; 
11,15 : Din viata de concert a Capita­
lei ; 12 : Melodii populare ; 12,25 : Ci­
clul vocal „La vînătoare" de Wilhelm 
Berger și Cvartetul în do minor de 
Radu Paladi ; 13 : Buletin de știri ;
13,03 : Piese interpretate de fanfară ;
13.30 : Limba noastră ; 13,40 : Concert
de prînz ; 14,35 : Muzică populară ; 15 • 
Buletin de știri ; 15,05 : Pagini orches­
trale din opere ; 15,30 : Din țările so­
cialiste ; 15,55 : Muzică ; 16 : Muzică
populară ; 16,20 : Sport ; 16,30 : Muzică 
de cameră ; 17 : Radiojurnal ; 17,15 :
Muzică din operete ; 17,30 : Sfatul me­
dicului ; 18 : Piese de estradă ; 18,30 : 
Program Prokofiev ; 18,45 : Corul

Radloteleviziunii ; 19 : Buletin de știri; 
19,05 : Dansuri vocale și orchestrale 
din operete ; 19,30 : Școala și viața ;
19,45 : Melodie și ritm ; 20,30 : Noapte 
bună, copii ; 20,40 : Muzică populară ; 
21 : Radiojurnal ; 21,20 : Muzică de
dans ; 21,50 : Seară de lieduri ; 22,30: 
Versuri ; 22,40 : Muzică de dans: 23 :
Buletin de știri ; 23,05 : Opera „Sieg­
fried" de Richard Wagner ; 0,52 : Bu­
letin de știri.

PROGRAMUL III. 18 ; Buletin de 
știri ; 18,05 : Concert simfonic ; 19,15 : 
Opera „Mignon" de Ambroise Thomas; 
21,30: Radiojurnal ; 21,45 ; Muzică de 
estradă ; 22,25 : Muzică de cameră.

18,30 : Universi­
tatea tehnică la 
televiziune — Au­
tomatizarea agre­
gatelor de bază din 
industria siderurgi­
că (II) ; 19 : Jur­
nalul televiziunii ;

ren
19,20 : Pentru tineretul școlar : Aven­
turile lui Tom Sawyer (III), Salvarea 
lui Muff Potter ; 20 : Săptămîna ; 21 : 
Emisiune de artă plastică — Muzeul 
Louvre (II); 21,30 : Miniaturi... în ope­
rete ; în încheiere : Buletin de știri. 
Buletin meteorologic.
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De n-ar fi
nu» s-ar povesti...

Unu-i maramureșean, altu-i 
tulcean. Cel de-al treilea — 
din Capitală. Nu se cunosc; 

nici măcar din auzite. Printr-o 
nedorită coincidență, bazată pe 
identitatea unui mod de compor­
tare, și-au aflat loc de întîlnire 
în corespondența sosită la redac­
ție. Prilej pentru cei trei de a 
face cunoștință, un schimb de o- 
pinii și de... experiență.

Am ajuns la Tribunal — a în­
ceput vorba L. Leonida din Bucu­
rești, pentru niște fleacuri, în 
fond. Cu vecinul meu am ră­
fuieli vechi. Dar datoriile vechi 
care, de regulă, se uită, eu le-am 

• plătit cu vîrf și indesat (con­
damnare, amenzi etc. — n.n.) iar 
pentru cele noi, care de obi­
cei se șterg, iată-mă inculpat. 
Și parcă ce i-am făcut așa grav ? 
Dacă i „s-a mișcat" capacul de Ia 
pod și-i plouă in casă, ce vină am 
eu ? Și antena de la televizor „s-a 
rupt“>8ingură. Mărturisesc cinstit 
că nu m-a încercat nici un regret 
că a scos cîteva sute de lei din 
buzunar pentru reparații, dar ce 
vină am eu ?

Vină, nevină, pînă la urmă pe 
umerii mei și ai prestigioșilor mei 
colaboratori, Ciocănel Sila și Gh. 
Tudorache, apasă toate stricăciu­
nile. Ba mi s-au pus în cîrcă și 
altele. „Cert este — scrie Sfatul 
popular raional V. I. Lenin, în 
răspunsul adresat ziarului Ia sesi­
zarea lui Priceputu — că locata­
rul Priceputu, în mod special, su­
feră de pe urma vecinilor săi 
Ciocănel Sila, L. Leonida și Gh. 
Tudorache. Acest om e insultat și 
șicanat, iar sofia sa a fost și bă­
tută".

Sînt o biată victimă, asta e 1
— Nu te necăji, și pe mine 

m-au... aranjat frumos — a inter­
venit în discuție Vasile Buțu din 
Tulcea. Nu te lasă vecinii să mai 
trăiești. Ce-i treaba lor cum mă 
port cu familia Oproiu ? M-au în­
condeiat intr-un articol și l-au 
trimis ziarului „Rominia liberă"... 
„Că l-am dus pe bătrînul Ion O- 
proiu cu vorbe mieroase și cu 
promisiuni, ca să-mi vîndă casa ; 
că de indată ce m-am văzut cu 
actele în mină, m-am pus pe 
scandal, insulte și amenințări; 
că-mi bat soția și copiii... Da, toa­
te astea le-au pus pe hirtie. Par­
că n-are voie omul să facă ce vrea

„Ne a impresionat nu numai dezvoltarea industrială 
a Rominiei, ci și dezvoltarea urbană“ 

Declarațiile membrilor delegației 
guvernamentale din Venezuela

între 17 și 21 aprilie, Manuel 
Perez Guerrero, ministrul minelor 
și hidrocarburilor din Venezuela, 
general de brigadă Rafael Alfonso 
Revard, reprezentantul Venezuelei 
la Reuniunea guvernatorilor Băncii 
internaționale de reconstrucție și 
dezvoltare și Andres Aguilar Maw- 
dsley, ambasador și reprezentant 
permanent al Venezuelei în Comisia 
economică O.N.U. pentru Europa de 
la Geneva, au vizitat țara noastră

Oaspeții au fost primiți de Gheor- 
ghe Gaston Marin, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, președintele 
Comitetului de Stat al Planificării, 
și aW avut întrevederi cu Mi­
hail Florescu, ministrul industriei 
petrolului și chimiei, Corneliu Mă- 
nescu, ministrul afacerilor externe, 
Bujor Almășan, ministrul minelor 
și energiei electrice, Mihai Mari­
nescu, ministrul construcțiilor de 
mașini, Ion Marinescu, ministrul 
industriei metalurgice.

în timpul șederii în R. P. Romînă, 
oaspeții au vizitat mari întreprin­
deri industriale, șantiere, complexe 
turistice și monumente istorice.

Joi dimineața, membrii delegației 
au părăsit Capitala.

înaintea plecării oaspeții au făcut 
o declarație redactorului Agenției 
romîne de presă „Agerpres", Gh. 
Preda.

K
icur, a spus Manuel Perez 
), că am prilejul de a trans- 
porului romîn un salut în 
poporului venezuelean. Co- 
i și eu personal sîntem în- 
ă am avut ocazia de a veni 
inia și de a fi parcurs în 
ile o bună parte a teritoriu­
lui țării, vizitînd mai multe obiec­
tive industriale și șantiere. Cu a- 
ceastă ocazie am constatat că Romi­

nia merge pe adevăratul drum al 
industrializării, dezvoltîndu-și mul­
tilateral economia pe baza resurse­
lor minerale și hidraulice pe care 
le posedă. Ne-au impresionat în 
mod special cele văzute la Uzina de 
utilaj petrolier „1 Mai" din Ploiești, 
care produce utilaje moderne pen­
tru industria petrolieră. Complexul 
petrochimic de la Brazi este o uni­
tate care demonstrează că Romînia 
nu se mulțumește numai cu extrac­
ția petrolului, ea își valorifică a- 
ceastă resursă naturală, realizînd 
produse petrochimice de mare va­
loare. Sînt sigur că Combinatul si­
derurgic aflat în construcție la Ga­
lați reprezintă o mîndrie pentru po­
porul romîn. Am vizitat șantierul

Noi lucrări de extindere a rețelei de apă
CONSTANȚA (coresp. R. 1.). —

Anul acesta au fost alocate noi fon­
duri de la bugetul local pentru con­
tinua îmbunătățire a alimentării 
cu apă a orașului Constanța și Li­
toralului. La Eforie-Sud, bunăoară, 
se află în construcție un rezervor 
cu o capacitate de 5 000 metri cubi, 
care va fi dat în folosință pînă la 
deschiderea sezonului balnear. Alte 

în casa lui ? Dacă fosta soție, 
mama celor doi copii ai mei, nu 
înțelege să plece cu binele din 
casă, ce să fac ? încerc s-o con­
ving cu metode... forte, bărbătești. 
Pentru copii, bătaia e ruptă din 
rai. Asta o știe fiștecine.

Toată strada Zorelelor s-a co­
alizat împotriva mea. Iar sfatul 
popular, la sesizarea binevoitori­
lor mei vecini, mi-a atras atenția 
în mod drastic că de nu mă po­
tolesc, voi ajunge în fața instan­
țelor judecătorești.

Pic de înțelegere n-au oame­
nii...

— Mie îmi pare rău că am dat 
prilej de discuții și subiect de co­
respondență locatarilor blocului 
— și-a exprimat regretul loan 
Rostaș, din Vișeul de Sus, cel 
de-al treilea interlocutor. Am a- 
tentat și eu de multe ori la liniș­
tea și răbdarea vecinilor mei. U- 
neori, cînd veneam cu chef, fă­
ceam gălăgie pînă-n miez de 
noapte. Alteori, deveneam melo­
man, Știți cum e ! La un pahar de 
vin merge o muzică de aia, așa 
ca să-ți sfîșie inima. Oamenii au 
căutat să mă ajute cu binele, cu 
frumosul. Dar nu se lipea nimic 
de mine. Abia cînd am devenit 
„eroul principal" al scrisorii a- 
mintite, am început să mă desme- 
ticesc. După ce-au primit sesi­
zarea, tovarășii de la sfat m-au 
criticat aspru. La fel de necruță­
tori față de comportarea mea, au 
fost și tovarășii de la întreprin­
dere ; am fost pus în discuția 
muncitorilor. Am făgăduit să mă 
schimb cu desăvîrșire, să nu mai 
vin în conflict eu nimeni. I-am 
rugat pe tovarășii de la sfat să 
comunice ziarului, acest fapt. 
Ceea ce, după cîte sînt informat, 
s-a și transmis.

★
După cum e lesne de presupus, 

această întîlnire n-a avut loc. 
Departe de a fi însă o simplă fic­
țiune, ea se bazează pe fapte 
reale, sesizate de cititori ai zia­
rului și confirmate de forurile 
cărora le-au fost trimise spre cer­
cetare. Nedorită de noi și cu atît 
mai puțin de cei în cauză, proba­
bil, am socotit totuși necesar și 
util s-o organizăm. Asemenea 
comportări trebuie supuse jude­
cății opiniei publice.

P. IEȘEANU

hidrocentralei care se construiește 
pe Argeș. Proiectul este foarte inte­
resant și îndrăzneț. Este un obiec­
tiv care va contribui, de asemenea, 
la dezvoltarea economică a țării 
dv. Noi, în Venezuela, urmărim cu 
mult interes dezvoltarea Rominiei, 
a bunăstării poporului romîn și sîn­
tem interesați în stabilirea unor re­
lații mai strînse între țările noastre. '

Vreau să mai adaug că sînt foarte | 
mulțumit de faptul că am putut lua I 
contact cu conducători ai economiei | 
și tehnicii romînești. Am putut con- I 
stata că acești oameni se dedică cu 
pasiune și pricepere realizării unei 
sarcini de mari dimensiuni, ceea ce 
ar putea fi un exemplu.

Toți miniștrii cu care am avut pri- I 
lejul să discutăm dovedesc interes ’ 
și pentru ceea ce se întîmplă în a- j 
fara granițelor Rominiei, ceea ce | 
arată că ei privesc lucrurile nu după i 
criterii pur locale, ci după criterii 
generale, și activează potrivit orien- 1 
tării politicii Rominiei spre o legă­
tură mai bună cu toate țările și 
popoarele lumii.

Andres Aguilar Mawdsley, a de­
clarat : Mă felicit că am avut ocazia 
de a vizita Romînia, o țară pentru 
care am simțit totdeauna un viu inte­
res, și mai mult decît atît, o afec­
țiune naturală, cunoscînd istoria a- 
cestui popor și cultura păstrată de-a 
lungul a secole de încercări pe care 
a putut să le învingă datorită cu­
rajului și personalității sale. Sînt 
calități care se reflectă astăzi în 
progresele tehnice și științifice con­
cretizate în marile obiective pe care 
am avut prilejul să le vizităm.

Exprimînd părerea membrilor de­
legației el a spus în continuare: 
Ne-a impresionat nu numai dezvol­
tarea industrială a Rominiei, ci și 
dezvoltarea urbană. Am vizitat atît 
Capitala cît și alte orașe importante 
— Brașov, Galați, Ploiești. Este re­
marcabilă dezvoltarea construcției 
de locuințe în ultimii ani. Nu numai 
la oraș, ci și în mediul rural am fost 
plăcut surprinși văzînd cum alături 
de o locuință care amintește altă 
epocă și altă etapă de dezvoltare a 
Rominiei se ridică o construcție so­
lidă, confortabilă și atractivă.

Sîntem mulțumiți că am avut o- 
cazia de a stabili contacte, de a ne 
cunoaște și discuta, sîntem siguri că 
aceste contacte se vor dezvolta. Do­
rim să ne cunoaștem, să colaborăm 
pentru înfăptuirea marii sarcini pe 
care o avem cu toții de a stabili o 
pace reală și justă în lume, bazată 
pe înțelegere și respectul reciproc al 
popoarelor.

două rezervoare de cîte 1 000 metri 
cubi fiecare se construiesc la Man- I 
galia.

Un mare volum de lucrări se 
execută și în orașul Constanța. în 
vederea asigurării unui debit spo- j 
rit de apă necesar noii zone indus- , 
triale a orașului, s-a trecut de cu- j 

I rînd la captarea altor surse de apă. I

De la Bicaz la Bacău, Bistrița a fost zăgăzuită dîndu-i-se un nou 
curs. De-a lungul Bistriței, au început să prindă viață noile hidro­
centrale, care toate la un loc vor furniza energie electrică cît cea 
de la Bicaz. Unele din aceste hidrocentrale furnizează deja energie 
electrică, la unele se execută lucrări de finisare și rodaj, iar altele 
se află în fază de construcție. în clișeu : Un aspect de la hidro­

centrala în construcție Racova de pe Bistrița
Foto : AGERPRES

Simpozion consacrat împlinirii 
a 95 de ani de la nașterea lui V. I. Lenin

Școala superioară de partid „Ște­
fan Gheorghiu" de pe lingă C.C. al 
P.M.R., Institutul de istorie a parti­
dului și institutele de științe so­
ciale ale Academiei R. P. Romîne 
au organizat joi după-amiază un 
simpozion consacrat împlinirii a 95 
de ani de la nașterea lui V. I. Lenin, 
în fața a numeroși studenți, cadre 
didactice și cercetători au fost pre­
zentate referatele : „Victoria ideilor

Plecarea președintelui Comisiei naționale a R.P.R.
pentru U.N.E.S.C.O. la Paris

Președintele Comisiei naționale a 
R.P. Romîne pentru U.N.E.S.C.O., 
acad. Athanase Joja, a plecat la 
22 aprilie la Paris, pentru a parti­
cipa la cea de-a 70-a sesiune a Con­
siliului executiv U.N.E.S.C.O., în ca­
litate de reprezentant al R. P. Ro­
mîne în Consiliului executiv și de 
vicepreședinte al acestuia.

INFORMAȚII
La 5 mai, K.L.M. — Compania 

regală de navigație olandeză — 
inaugurează cursa regulată de pa­
sageri pe linia Amsterdam-Bucu- 
rești.

La această inaugurare vor parti­
cipa și 21 de reprezentanți ai unor 
agenții de voiaj din Canada, Statele 
Unite ale Americii, Republica Fede­
rală Germană, Danemarca etc., 
care vor veni în România și pentru 
o vizită de documentare cu caracter 
turistic.

*
La Ploiești s-au încheiat lucrările 

Plenarei Filialei Ploiești a Uniunii 
arhitectilor din R. P. Romînă, care a 
analizat timp de trei zile probleme ale 
schiței de sistematizare a orașului.

Au fost relevate rezultatele obținute 
în anii puterii populare în dezvoltarea 
orașului petroliștilor și schițate unele 
linii în ce privește sistematizarea 
orașului în viitor.

★
în regiunea Iași au fost deschise noi 

trasee ale autobuzelor de călători. 
Liniile Huși — Gușiței, Huși — Moșna, 
Iași — Horlești, fac acum legătura cu 
localități mai îndepărtate. De aseme­
nea, cursa Iași — Pașcani — Fălticeni, 
a fost prelungită pînă la Suceava. în 
acest mod, s-a realizat o legătură 
directă între cele două reședințe re­
gionale vecine.

în timpul verii, vor circula mașini

SPORT
Azi începe concursul internațional de lupte

Incepînd de astăzi, timp de 3 zile, 
sala Floreasca din Capitală va găz­
dui cea mai mare întrecere interna­
țională a anului de lupte greco-ro- 
mane și libere de pe continent — a 
5-a ediție a concursului internațional 
de lupte al R. P. Romîne. Cu acest 
prilej cei mai valoroși sportivi (me- 
daliați ai campionatelor mondiale și 
jocurilor olimpice) din 13 țări euro­
pene își vor face ultima verificare 
oficială, înaintea campionatelor 
mondiale, campionate ce vor avea 
loc între 1—3 iunie în Anglia, la 
Manchester, la lupte libere și 6—8 
iunie în Finlanda, la Tempere la 
clasice.

Cu această ocazie pe saltele ame­
najate specia] în sala Floreasca vor

Campionatele mondiale de tenis de masă
LIUBLIANA. — Probele individuale 

din cadrul campionatelor mondiale 
de tenis de masă de la Liubliana sînt 
în plină desfășurare. Ieri s-au dispu­
tat întîlnirile turului trei al probei 
masculine, etapă absolvită de trei din 
cei patru concurenți romîni. Dorin 
Glurgiucă l-a învins cu 3—0 pe elve­
țianul Grimm, Gheorghe Cobîrzan a 
cîștigat cu același scor la bulgarul 
Beșeviski, iar Adalbert Reti l-a eli­
minat pe englezul Harrisson. Al pa­
trulea jucător al nostru, Radu Negu- 
lescu, a pierdut cu 2—3 în fața spor­

marxism-leninismului în opera de 
construcție a socialismului în Romî­
nia", „Date noi cu privire la legătu­
rile lui Lenin cu mișcarea comunis­
tă din Romînia", „Marxism-leninis- 
mul și dialectica revoluției socialis­
te", „Aplicarea de către P.C.R. a în­
vățăturii lui Lenin despre folosirea 
contradicțiilor din rîndul claselor 
exploatatoare în revoluție", „Lenin 
și problemele realității în fizica con­
temporană". (Agerpres)

La plecare au fost de față Pompi- 
liu Macovei, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, acad. Dumitru 
Dumitrescu, secretar prim al Acade­
miei R.P. Romîne, acad. Miron Ni- 
colescu, secretar general al Comisiei 
naționale a R.P. Romîne pentru 
U.N.E.S.C.O. (Agerpres).

I și pe unele rute sezoniere, cum ar fi 
de pildă, Pașcani — Lacul Roșu.

*
în curînd, ștrandurile bucureștene 

își vor deschide porțile. în prezent, 
se fac ultimele pregătiri la plaje, pre­
cum și la peluze, se reamenajează ca­
binele și instalațiile. S-au luat măsuri 
pentru o mai bună aprovizionare a 
bufetelor cu răcoritoare, precum și a 
chioșcurilor cu diferite articole de 
plajă.

Totodată, ștrandurile bucureștene au 
fost dotate cu truse medicale și apa­
rate de respirație artificială.

Amatorii de plimbări pe lac vor 
avea la dispoziție în acest an, în afara 
numeroaselor bărci, cele 18 vaporașe.

*
Anul acesta, transporturile feroviare 

sînt înzestrate cu încă 70 de locomo­
tive Diesel-electrice de 2 100 C.P., 
peste 120 de vagoane de călători și 
9 000 de vagoane de marfă pe două 
osii — produse în țară. Prin dotarea 
cu noi locomotive Diesel-electrice. 40 
Ia sută din traficul prevăzut în 1965 se 
realizează cu ajutorul unor mijloace 
moderne de tracțiune.

Mai mult de jumătate din numărul 
stațiilor cu trafic intens (noduri de 
cale ferată) și multe alte stații inter­
mediare vor fi dotate pînă la sfîrșitul 
anului cu instalații pentru centralizare 
electrodinamică. De asemenea. în ve­
derea folosirii mijloacelor moderne de 
transport, calea ferată sudată se ex­
tinde cu circa 300 de km.

putea fi urmăriți la lucru cei mai 
buni luptători de greco-romane și 
libere printre care: Janoș Varga 
(R. P. Ungară) campion mondial și 
olimpic, Martinovic (Iugoslavia), 
Kiel (R.FG.) deținători ai medaliei 
de bronz la J. O. de la Tokio, Ke- 
rezov (Bulgaria) medalia de argint 
la J. O. de la Tokio, Ahmedov (Bul­
garia) campion mondial, Albert și 
Mc. Namara campioni ai Angliei, 
medaliații noștri olimpici, Cernea și 
Martinescu.

Meciurile vor avea loc în sala 
Floreasca după următorul program : 
vineri 23 aprilie de la orele 17, sîm- 
bătă 24 aprilie de la orele 11 și 17 
și duminică dimineața de la orele 10.

tivului Cien Sen-lin din R.P. Chi­
neză.

Din cei 14 reprezentanți ai R.P. Chi­
neze, care au jucat în turul 3, s-au 
calificat 13.

în proba de dublu fete, jucătoarele 
noastre Maria Alexandru și Ella Con- 
stantinescu s-au calificat în turul 4, 
întrecînd cu 3—0 (21—10 ; 21—14 ; 
22—20) cuplul Paisiarv. Balaisite 
(U.R.S.S.). Eleonora Mihalca și Vio­
rica Ivan au fost eliminate (0—3) de 
perechea Richter, Strauss (R.F.G.).

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALA

Măsuri ale guvernului cipriot in vederea 
destinderii Încordării din insulă

NICOSIA 22 (Agerpres). — Preșe­
dintele Ciprului, arhiepiscopul Ma­
karios, a anunțat miercuri o serie de 
măsuri menite, după cum sublinia­
ză agenția Associated Press, să con-' 
stituie „o ofensivă de pace" în vede­
rea revenirii la o viață normală în 
insulă. Printre aceste măsuri se nu- 
mără desființarea tuturor posturilor I 
înarmate, a fortificațiilor și a pune- i 
telor de control ale poliției în trei j 
districte situate în sudul Ciprului 
— Paphos, Limassol și Larnaca. A- I 
ceastă măsură va permite ciprioților j 
turci din districtele respective (a- 1 
proape jumătate din întreaga supra­
față a insulei) libera circulație, fără 
control al identității. De asemenea, 
măsurile vor contribui în mod sub­
stanțial la destinderea tensiunii din 
această regiune.

Declarația dată publicității de gu­
vernul cipriot precizează că măsuri­
le pentru relaxarea crizei cipriote ar 
putea fi extinsă și asupra altor re­
giuni „Și, pînă la urmă, asupra în­
tregii insule, dacă condițiile vor per­
mite acest lucru".

Hotărîrea luată de guvern a fost 
precedată de o întrevedere a co- | 
mandantului forțelor O.N.U. din | 
insulă, generalul Thimaya, și a re­
prezentantului secretarului general 
al O.N.U. în Cipru, Carlos Bernar- 
des, cu președintele Makarios.

Intre timp, însă, la Nicosia, ten­
siunea continuă să se mențină. In­
terdicțiile hotărîte de guvernul ci­
priot privind deplasările în șl din 
sectorul turc nu au fost încă ridica­
te și se apreciază că ele vor mai 
dăinui o bucată de vreme.

*
ATENA 22 (Agerpres). — La 22 

aprilie a sosit la Atena, venind din 
Nicosia, ministrul afacerilor externe 
al Ciprului, Spyros Kyprianu. în 
cursul șederii sale în capitala Gre-

încheierea convorbirilor 
americano - italiene

WASHINGTON 22 (Agerpres). — 
Convorbirile de două zile dintre 
președintele S.U.A., Lyndon John­
son, și primul ministru al Italiei, 
Aldo Moro, s-au încheiat miercuri 
seara. La întrevederi au participat 
secretarul de stat al S.U.A., Dean 
Rusk, și ministrul de externe ita-

CHILE: Campania de proteste 
împotriva sporirii tarifelor 

la transportul in comun
SANTIAGO DE CHILE 22 (Ager- . 

preș). — în Chile se intensifică 
campania de protest împotriva ho- i 
tărîrii guvernului de a spori cu 50 I 
la sută tarifele la mijloacele de j 
transport în comun. La cererea de- Ș 
putaților comuniști, Camera Depu- i 
taților a dezbătut într-o sesiune spe- [ 
cială, această problemă. Centrala u- j 
nică a oamenilor muncii din Chile a | 
convocat, de asemenea, o sesiune j 
„extraordinară și urgentă" a Consi- ! 
liului federațiilor sindicale pentru a 
hotărî măsurile ce urmează să fie 
luate ca urmare a sporirii tarifelor 
la transporturile cu autobuze. în 
diferite orașe din țară au continuat 
demonstrațiile studențești în timp ce 
continuă greva declarată de 40 000 
de studenți și elevi din Santiago de 
Chile. Peste 5 000 de studenți și e- 
levi au manifestat în provincia Con­
cepcion.

Știri
• Ieri în campionatul de handbal 

Dinamo București — Dinamo Bacău 
17—12.

• Joi a început la Neapole turneul 
International de tenis la care participă 
sportivi din Chile, Iugoslavia, Franța, 
R.P. Romînă, Italia și alte țări. Cam­
pionul romîn Ion Țiriac l-a învins în 
primul tur cu 6—3 ; 3—6 ; 6—0 pe ita­
lianul Di Masso.

• Duminică de la orele 11, stadionul 
Dinamo va găzdui meciul amical de 
fotbal dintre echipele bucureștene 
Rapid, liderul campionatului și Di­
namo. în deschidere la orele 9,30 va 
avea loc meciul de rugbi din cadrul 
campionatului în care echipa Dinamo 
va primi vizita formației clujene 
Știința.
• Amatorii de șah din Capitală vor 

putea urmări sîmbătă și duminică de 
la ora 17 în Aula Bibliotecii Centrale 
Universitare, meciul internațional de 
șah dintre echipele reprezentative ale 
R. P. Romîne și R. P. Polone. Întîlnl- 
rea se va disputa la 12 mese tur- 
retur, fiecare echipă fiind alcătuită 
din 9 jucători și 3 jucătoare.

• Rugbiștii bucureștcni își continuă 
pregătirile în vederea dublei întîlniri 
pe care o vor susține la 16 mai cu se­
lecționata Pirineilor (Franța). După 
cum s-a mai anunțat, la București vor 
juca echipele prime, în timp ce la 
Toulouse se vor întîlni reprezentative­
le de juniori. Din lotul echipei orașu­
lui București fac parte Penciu, Wusek, 
Irimescu, Ciobănel, Preda, Șerban, 
Demian, Stănescu etc. Intr-un joc de 
verificare, echipa Bucureștiului a în­
vins cu 11—9 (5—3) pe Progresul. 

ciei Kyprianu va avea o serie de 
întrevederi cu ministrul de externe 
grec Kostopoulos și cu alți repre­
zentanți ai guvernului grec asupra 
situației din Cipru.

într-o declarație făcută corespon­
denților de presă pe aeroportul din 
Atena, ministrul de externe al Ci­
prului a subliniat că „ofensiva de 
pace", anunțată miercuri de pre­
ședintele Makarios, dovedește do­
rința guvernului cipriot de a se pune 
capăt tensiunii din insulă. Ky­
prianu a arătat că viitorul relațiilor 
dintre cele două comunități cipriote 
depinde acum de atitudinea pe care 
o vor lua ciprioții turci.

Cu prilejul aceleeași declarații, 
Spyros Kyprianu a făcut cunoscut 
că în a doua jumătate a lunii mai 
va sosi la Atena într-o vizită ofi­
cială președintele Ciprului, Maka­
rios.

Incidente in timpul alegerilor 
pentru Adunarea constituantă din Sudan

KHARTUM 22 (Agerpres). — în 
Sudan continuă alegerile pentru A- 
dunarea constituantă. Ele se desfă­
șoară, după cum s-a mai anunțat, 
numai în provinciile din nordul ță­
rii. După cum relatează corespon­
denții agențiilor de presă, așa cum 
era de așteptat, atmosfera în care au 
loc este încordată. încă în prima zi 
de alegeri, într-o serie de localități 
au avut loc incidente între poliție 
și membri ai Partidului democratic 
popular, care boicotează alegerile, 
considerînd că ele, desfășurîndu-se 
numai într-o parte a țării, aduc pre­
judicii unității Sudanului. în loca­
litatea Khashm el Girba un grup 
de adepți ai Partidului democratic 
popular au incendiat centrele de vo­
tare, după ce i-au înlăturat pe func-

lian, Amintore Fanfani. în comuni­
catul comun dat publicității se subli­
niază că ambele părți au abordat în­
tre alte probleme „situația din Asia 
de sud-est și îndeosebi din Viet­
nam". Cei doi oameni de stat au 
constatat punctele de vedere comune 
asupra importanței construirii unei 
Europe unite în cadrul comunității 
atlantice.

I . Referindu-se la unele puncte de 
vedere neconvergente, agenția ita­
liană de informații A.N.S.A. rela­
tează că, în cursul convorbirilor, 
premierul Moro a făcut o serie de 
observații cu privire la procesul de 
Integrare europeană și relațiile est- 
vest, în cadrul cărora a menționat 
reunificarea Germaniei, relațiile co­
merciale, subliniind influența crizei 
din Asia de sud-est asupra acestor 
relații. Ziarul „Star", care apare la 
Washington, notează că „în per­
soana lui Aldo Moro, președintele 
Johnson a primit oaspetele cel mai 
puțin pretențios".

Premierul Aldo Moro întreprinde 
acum o vizită în orașul Philadelphia, 
urmînd să părăsească Statele Unite 
la 24 aprilie.

Acad. prof, arhitect Petre Antonescu
A încetat din viață, după o lungă 

suferință academicianul profesor 
arhitect Petre Antonescu.

Petre Antonescu s-a născut în 
orașul Rîmnicul Sărat la 29 iunie 
1873, a urmat cursul primar în 
orașul natal, studiile de liceu le-a fă­
cut la București și tot aici, ca stu­
dent, prețuind valorile artei noastre 
naționale, s-a apropiat de grupul 
progresist al reprezentanților de 
frunte ai artelor plastice romînești.

Descoperindu-și vocația pentru 
arhitectură, a părăsit studiile de 
drept și a urmat cursurile de arhi­
tectură ale școlii de arte frumoase 
din Paris. La terminarea studiilor 
revine în țară și se dedică unei ac­
tivități multilaterale legate de afir­
marea arhitecturii romînești. Ca 
profesor, începînd din anul 1900, 
și pînă în 1938, a predat istoria ar­
hitecturii, conducind concomitent 
și atelierul de proiecte de arhitec­
tură romînească. între anii 1932— 
1938 a fost rector al Academiei de 
arhitectură.

Prețuind patrimoniul artistic al 
patriei noastre, Petre Antonescu a 
activat în calitate de membru al 
Comisiei Monumentelor Istorice și 
al Biroului tehnic al acestei comisii, 
contribuind la dezvoltarea tradiției 
științifice de restaurare a monu­
mentelor istorice de arhitectură.

Petre Antonescu a fost mai pre­
sus de toate un pasionat arhitect și 
un fecund constructor. Numeroasele

★

Comisia pentru organizarea fune­
raliilor anunță că sicriul cu corpul 
neînsuflețit al acad. Petre Antones­
cu este depus la Institutul de arhi­
tectură „Ion Mincu" din str. Biseri­
ca Enei.

Accesul publicului va fi permis 
astăzi 23 aprilie 1965 intre orele

PARIS: AL 7-LEA SALON 
INTERNAȚIONAL AL CHIMIEI

PARIS 22. — Corespondentul A- 
gerpres, Georges Dascal, transmite ; 
Miercuri dimineața s-a deschis la 
Paris al șaptelea Salon internațio­
nal al chimiei. Participă 1 350 de ex­
pozanți, dintre care 530 de străini, 
reprezentînd 20 de țări. Expoziția 
ocupă o suprafață de 63 hectare și 
este consacrată în special prezentă­
rii utilajelor pentru industria chimi­
că, aparatajelor pentru industria pe­
trochimică, materialelor și aparate­
lor db laborator, produselor chimice 
și tehnicii nucleare.

Paralel au loc la Casa Chimiei din 
Paris cele 18 zile tehnice, în cadrul 
Congresului Chimiei, la care parti­
cipă 2 500 de specialiști, ingineri și 
tehnicieni, printre care numeroși de 
peste hotare.

Din R. P. Romînă participă o de­
legație condusă de Atanase Diaco- 
nescu, adjunct al ministrului indus­
triei petrolului și chimiei.

ționarii birourilor și au distrus bu­
letinele de vot.

în alte localități, relatează cores­
pondentul agenției Reuter, adepți * 
ai aceluiași partid s-au ciocnit cu 
forțele polițienești mobilizate pen­
tru menținerea ordinei.

«
KHARTUM 22 (Agerpres). — Gu­

vernul sudanez a aprobat miercuri 
legea cu privire la „izolarea politi­
că". Persoanele sancționate în vir­
tutea acestei legi sînt lipsite de 
dreptul de a alege sau de a candida 
la alegerile pentru Adunarea con­
stituantă sau consiliile provinciale 
și municipale. Legea le interzice, de 
asemenea, să dețină posturi publice 
în administrație sau să facă parte 
din vreun partid politic.

Pînă în prezent au fost afectați de 
această lege foștii membri ai Consi­
liului suprem al forțelor armate, 
toate persoanele care au deținut 
portofolii ministeriale în perioada 
noiembrie 1958—1964, precum și cele 
acuzate de a fi dobîndit bogății pe 
căi ilicite.

Ministrul de externe englez 
a sosit la Praga

PRAGA 22 (Agerpres). — La 22 
aprilie a sosit la Praga, venind de 
la Belgrad, Michael Stewart, minis­
trul de externe al Marii Britanii. 
La sosire, ministrul britanic a fost 
întîmpinat de Vaclav David, minis­
trul afacerilor externe al R. Ș. 
Cehoslovace.

După cum subliniază agenția 
C.T.K., aceasta este prima vizită o- 
ficială a unui ministru de externe 
englez în Cehoslovacia, după cel 
de-al doilea război mondial. Toto­
dată, agenția scoate în evidență 
faptul că Marea Britanie este unul 
dintre partenerii comerciali impor­
tanți ai Cehoslovaciei în Europa oc­
cidentală. Ea livrează Cehoslovaciei, 
utilaj industrial complet, produse 
ale industriei constructoare de ma­
șini și ale industriei ușoare.

sale lucrări, printre care : Arcul de 
Triumf din București, Palatul Sfa-.. 
tului popular al Capitalei, Institu­
tul de istorie din București, Palatul 
Administrativ din Craiova, Clădirea 
Băncii de investiții, Palatul Institu­
tului de științe juridice din Bucu­
rești și multe altele ilustrează per­
sonalitatea puternică a arhitectului 
Petre Antonescu, precum și imagi­
nația și sensibilitatea care l-au ca­
racterizat.

Pentru meritele sale deosebite a 
fost ales membru titular al Acade­
miei R. P. Romîne, a fost distins cu 
titlul de Laureat al Premiului de 
Stat și decorat cu numeroase or­
dine ale R. P. Romîne.

Dispariția dintre noi a marelui 
maestru, a cărui personalitate proe­
minentă a dominat activitatea arhi­
tecturală din țara noastră mai bine 
de o jumătate de veac, este profund 
regretată de toți oamenii de cultură 
din patria noastră și constituie o 
serioasă pierdere pentru arhitectu­
ra romînească.

Activitatea acad. prof. arh. Petre 
Antonescu constituie un imbold și o 
călăuză de viitor pentru arhitecții 
zilelor noastre.

PREZIDIUL ACADEMIEI
R. P. ROMÎNE 

MINISTERUL ÎNVAȚAMÎNTULUI 
UNIUNEA AR1IITECȚILOR 

DIN R. P. ROMÎNĂ
★

10—13 și 16—20 și sîmbătă 24 apri- « 
lie între orele 9—11.

Ceremonia funebră va avea loc în 
ziua de 24 aprilie a.c. ora 11, la Insti­
tutul de arhitectură „Ion Mincu", 
iar înhumarea se va face la cimiti­
rul Belu, la ora 13.
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.ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Sesiunea Comisiei economice Avioane ale S. U. A. au bombardat i Vizita delegației militare Consiliul de Securitate se va întruni

a O.N.U. pentru Europa
GENEVA Corespondentul Ager- 

pres, H. Liman, transmite : Joi, în 
cea de a doua zi a sesiunii Comi­
siei economice a O.N.U. pentru Eu­
ropa au început lucrările organelor 
subsidiare.

Participînd la discutarea activită­
ții conferinței statisticienilor euro­
peni, delegatul romîn Dumitru Albu 
a subliniat utilitatea seminariilor 
regionale de statistică organizate 
de Comisia economică pentru Euro­
pa precum și eficiența prelucrării

prin metode electronice a datelor 
statistice, a problemelor privind 
statistica industrială, educația, tu­
rismul etc.

In comitetul cărbunelui delegatul 
romîn Marcel Dinu a evocat rezul­
tatele pozitive obținute prin orga­
nizarea simpozioanelor și colocviilor 
urmate de vizitarea obiectivelor in­
dustriale, precum și de schimburile 
de informații între institutele de 
cercetări și de proiectări miniere.

La sediul Palatului Națiunilor din Geneva s-a deschis, zilele tre­
cute, cea de-a 20-a sesiune a Comisiei economice a O.N.U. pentru 
Europa. în fotografie : Conducătorul delegației R. P. Romine (în 

priin plan) intervenind în cadrul dezbaterilor

Corespondență din Londra

„Adîncitura“
Situația problemelor muncii este 

ca o minge de cauciuc în care 
a apărut o adîncifură. De în­

dată ce căutăm să eliminăm adînci- 
tura ea apare într-un alt loc".

Această caracterizare aparține zia­
rului „Daily Mail" dar ea ar putea 
prea bine să exprime și felul cum este 
privită 
George 
blemele

Doar 
în mod 
telor și patronii au semnat o „decla­
rație de intenții" în care se arată 
că salariile și prețurile nu vor crește 
și că va exista un plafon de 3,5 la 
sută asupra sporului anual de salarii 
și venituri.

Dar aflăm că în cursul acestei săp- 
tămîni 61 de sindicate au început 
tratative la care prezintă revendicări 
pentru sporiri de salarii. Proporția 
medie a sporurilor cerute este de cel 
puțin de aouă ori mai mare decît cea 
prevăzută în „declarație". Unele spo­
ruri se situează cu mult peste nive­
lul fixat acolo.

Unii salariați din sectoarele coope­
rației și minier au obținut ca ur­
mare a acțiunilor lor unele sporuri. 
Acum două zile unele categorii de 
salariați de la șantierele navale din 
întreaga țară au lansat o grevă ge­
nerală pentru o sporire „substanția­
lă" a salariilor. La conferința lor a- 
nuală, care a avut loc la sfîrșitul săp- 
fămînii trecute, învățătorii au cerut 
ca salariul inițial al învățătorilor ti­
neri să fie sporit considerabil. Luînd 
cuvîntul în fața învățătorilor, Anthony 
Crossland, ministrul învățămîntului, i-a 
rugat pe aceștia să-și schimbe atitu­
dinea lor și să admită folosirea de 
suplinitori pentru ca în felul acesta 
să se facă față crizei de cadre di­
dactice. El a promis învățătorilor, în 
schimb, că guvernul va sprijini o 
sporire de salarii peste „norma sa­
lariilor și prețurilor" fixată de către 
Brown.

Ca și în cazul funcționarilor de la 
poștă cărora li s-a acordat recent un 
spor ce urmează să fie eșalonat pe 
un interval de trei ani promisiunea 
lui Crossland va fi prezentată de gu­
vern doar ca un caz „excepțional" 
pentru a nu se crea prea multe pre­
cedente care ar putea torpila politica 
guvernamentală. Dar, fără doar și 
poate, că liderii tuturor celor 61 de 
sindicate vor pretinde și ei că si­
tuația fiecăruia este „excepțională", 
mai ales că vor putea, în sprijinul a- 
cestei poziții, să atragă atenția asu­
pra creșterilor enorme de prețuri, 
care s-au produs în ultimele trei luni 
— multe din aceste creșteri au surve­
nit ca o anticipare a acțiunii guver-

scena industrială de către 
Brown, ministru pentru pro- 
economice.
cu puțin în urmă el anunța 
triumfător că liderii sindica-

nulul de a împiedica sporirile de pre­
țuri sau cel pufin de a le limita.

Comisia creată de Brown pentru 
prețuri și venituri își începe activita­
tea în cursul acestei săptămîni dar 
nu există nici un indiciu că Brown 
intenționează să ia rapid măsuri, 
care să împiedice creșterea vreunei 
categorii oarecare de prețuri.

Un exemplu grăitor s-a produs 
după dezbaterea bugetului cînd a fost 
anunțat impozitul asupra băuturilor 
alcoolice și a țigărilor. Proprietarii de 
distilerii au adăugat îndată un șiling 
la prețul whisky-ului pe lingă sporul 
de impozit prescris — „un șiling pen­
tru hoi", l-au numit ei.

Recent instalatorilor din Scoția li 
s-a acordat o sporire importantă de 
salarii. Îndată organizația patronilor 
din Scoția a prezentat acest spor mi­
nisterului condus de Brown, ca fiind 
împotriva „declarației de intenții". 
Cu alte cuvinte se pregătește recupe­
rarea lor prin creșterea prețurilor.

In lunile următoare Brown va tre­
bui să decidă asupra cui va aplica 
presiunile sale restrictive. Firește că 
fără o oarecare restrîngere asupra 
prețurilor el nu poate — în mod prac­
tic — spera să obțină sprijin în fa­
voarea teoriei sale a celor 3,5 la 
sută.

Evident acest impas nu poate să nu 
ridice noi semne de întrebare în le­
gătură cu întreaga 
că a guvernului.

politicd economi-

BOB LEESON
22 aprilie 1965

regiuni din R. D. Vietnam
HANOI 22 (Agerpres). — După 

cum anunță agenția de presă V.N.A., 
la 22 aprilie, avioane americane au 
bombardat regiuni din R. D. Viet­
nam, precum și insula Con Co, si­
tuată în apele teritoriale nord-viet- 
nameze. Unitățile Armatei Populare 
Vietnameze au doborît un avion 
inamic.

Șeful misiunii de legătură a înal-

Comandament al Armateitului
Populare Vietnameze a adresat Co­
misiei internaționale de suprave­
ghere și control un protest, în care 
se cere ca Statele Unite și autorită­
țile sud-vietnameze să pună capăt 
actelor de agresiune și război îm­
potriva R. D. Vietnam, să respecte 
și să aplice în mod corect acordurile 
din 1954 de la Geneva

Proteste ale opiniei publice
Djakarta — (Agerpres). — In­

tervenția militară a S.U.A. împotri­
va Vietnamului constituie o încăl­
care a 
privire 
nistrul 
neziei, 
făcută 
țările Asiei și Africii, care se află 
la Djakarta cu prilejul celei de-a 
10-a aniversări a Conferinței de la 
Bandung. în numele guvernului In­
doneziei, Subandrio a condamnat 
extinderea agresiunii S.U.A. împo­
triva popoarelor Indochinei și a 
subliniat că bazele militare străine, 
amplasate pe teritoriile altor țări, 
sînt folosite în scopul intervenției 
armate în treburile popoarelor iu­
bitoare de pace și reprezintă o pri­
mejdie serioasă pentru cauza păcii 
în Asia și în întreaga lume.

acordurilor de la Geneva cu 
la Indochina, a arătat mi- 
afacerilor externe al Indo- 
Subandrio, într-o declarație 
reprezentanților presei din

Budapesta — (Agerpres). — 
Biroul Federației Mondiale a Tine­
retului Democrat a dat publicității 
o declarație în care cheamă orga­
nizațiile de tineret să marcheze ziua

Comunicatul comun
ALGER 22 (Agerpres). — A fost 

dat publicității comunicatul comun 
în legătură cu vizita președintelui 
R.S.F. Iugoslavia în Algeria. Comu­
nicatul subliniază că Ben Bella și 
I. B. Tito au examinat aspecte ale 
relațiilor internaționale și și-au ex­
primat îngrijorarea în legătură cu 
faptul că „amestecul Statelor Unite 
ale Americii în treburile interne ale 
Vietnamului de sud și intervenția 
militară împotriva R.D. Vietnam pot 
avea, în cazul că vor continua, ur­
mări primejdioase pentru pacea 
mondială".

Condamnînd activitatea desfășu­
rată de forțele colonialismului și 
neocolonialismului în multe părți 
ale continentului african „cele două 
delegații apreciază eforturile pe 
care le depune Organizația Unită­
ții Africane pentru consolidarea so­
lidarității țărilor continentului afri­
can".

Cele două părți își exprimă spe­
ranța că „viitoarea conferință a 
statelor Asiei și Africii, care va 
avea loc la Alger, ca și conferința 
de la Cairo a țărilor neangajate, se 
va reflecta pozitiv în lupta popoare­
lor acestor două continente împo-

cam-de 24 aprilie printr-o largă 
panie de solidaritate, cerînd înceta­
rea agresiunii dezlănțuitele impe­
rialiștii americani în Vietnamul de 
sud, încetarea operațiunilor mili­
tare împotriva R. D. Vietnam, re­
tragerea trupelor, a personalului 
militar și a armamentului S.U.A., 
precum și a sateliților lor din Viet­
namul de sud, respectarea acordu­
rilor semnate la Geneva în 1954.

Nave militare americane 
au pătruns în apele 

R. P. Chineze
PEKIN 22 (Agerpres). — Agenția 

China Nouă anunță că la 22 aprilie 
nave de război americane au pă­
truns în apele teritoriale ale R. P. 
Chineze, în regiunea insulelor Ciao- 
șu, Iunsin și Dun, în largul coastei 
provinciei Guandun. în aceeași zi, 
trei avioane militare americane au 
pătruns în spațiul aerian al R. P. 
Chineze, în regiunea insulelor Iun- 
hun și Dun.

iiigoslavo-algerian
triva presiunii și dominației impe­
rialiste, pentru consolidarea inde­
pendenței lor și va constitui o con­
tribuție însemnată la cauza păcii".

„Cele două delegații au examinat 
multilateral relațiile bilaterale între 
cele două țări". S-a căzut de acord să 
se dea un nou imbold colaborării în 
domeniul economiei și comerțului.

Cele două delegații au hotărît să 
întărească în viitor relațiile de prie­
tenie care s-au dezvoltat între Fron­
tul de Eliberare Națională din Al­
geria și Uniunea Comuniștilor din 
Iugoslavia.

romine în R.S. Cehoslovacă
BRATISLAVA 22 (Agerpres). — 

Delegația militară romînă, condusă 
de generalul de armată Leontin Sa­
lă j an, ministrul Forțelor Armate 
ale R. P. Romîne, și-a continuat joi 
vizita în Slovacia.

Delegația a vizitat un regiment 
de aviație din Slovacia centrală. Ea 
s-a întîlnit apoi cu muncitorii, in­
ginerii și tehnicienii uzinei con­
structoare de mașni Detva. La mi­
tingul organizat în sala de festivi­
tăți a uzinei, a luat cuvîntul tova­
rășul Leontin Sălăjan.

în continuarea vizitei prin Ceho­
slovacia, delegația va participa la 
festivitățile consacrate celei de-a 
20-a aniversări a eliberării orașului 
Brno.

DELEGAȚIA DE PARTID
SI GUVERNAMENTALĂ»

A R.D. VIETNAM PRIMITA
DE LIU ȘAO-ȚI

PEKIN 22 (Agerpres). — în ca­
drul vizitei pe care o face în R.P. 
Chineză, delegația de partid și gu­
vernamentală a R.D. Vietnam, con­
dusă de Le Duan, prim-secretar al 
C.C. al Partidului celor ce muncesc 
din Vietnam, a fost primită de Liu 
Șao-ți, vicepreședinte al C.C. al P.C. 
Chinez și președinte al R.P. Chineze, 
și de Den Siao-pin, secretar gene­
ral al C.C. al P.C. Chinez. Cu acest 
prilej, au avut loc convorbiri care 
s-au desfășurat într-o atmosferă cor­
dială.

VARȘOVIA: Plecarea unei delegații 
a Ministerului industriei grele 

in Anglia
VARȘOVIA 22 (Agerpres). — A- 

genția P.A.P. anunță că la invitația 
Ministerului comerțului al Angliei, 
o delegație poloneză a Ministerului 
industriei grele condusă de ministrul 
adjunct, J. Hrynkiewicz, a plecat în 
Anglia. Delegația va vizita între­
prinderi ale industriei grele și va 
purta convorbiri pe tema colaborării 
economice și tehnico-științifice din­
tre Polonia și Anglia.

Ridicarea stării de urgență in R. A. Yemen
CAIRO 22. — Corespondentul A- 

gerpres, N. Plopeanu, transmite: 
Ahmed Mohamed Noaman, noul 
prim-ministru al Yemenului, a a- 
nunțat ridicarea stării de urgență 
în țară și desființarea curților mar­
țiale în regiunile situate pe litoralul 
Mării Roșii. El a declarat că con­
ferința șefilor de triburi va avea loc 
la 2 mai în orașul Samar. La confe­
rință, care trebuia să aibă loc încă

cu cîteva luni în urmă, participă 
toți șefii de triburi, atit partizani ai 
republicii, cît și cei credincioși Ima­
mului El Badr aflat în fruntea tru­
pelor regaliste. în cadrul conferinței 
vor fi discutate măsurile menite să 
restabilească reconcilierea națională 
și să pună capăt războiului fratricid.

săptămîna viitoare in problema
Rhodesiei de sud

Guvernul britanic va solicita un nou 
împrumut Fondului Monetar Internațional

LONDRA 22 (Agerpres). — La 
Londra s-a anunțat că guvernul bri­
tanic va solicita un nou împrumut 
Fondului Monetar Internațional în 
valoare de 1 450 000 000 dolari. Ce­
rerea privind acordarea împrumu­
tului va fi înaintată la Washington 
peste cîteva zile.

După cum s-a mai anunțat, re­
cent, la Londra s-a aflat o misiune

de experți ai Fondului Monetar In­
ternațional care a studiat situația 
economică a Marii Britanii în lu­
mina noului buget. Guvernul brita­
nic s-a folosit de acest prilej pentru 
a solicita acest împrumut Fondu­
lui Monetar Internațional. Comisia 
de experți s-a declarat de acord 
și a anunțat că va înainta un raport 
favorabil directorului general al 
F.M.I., Pierre Paul Schweitzer.

De ce a fost închis consulatul american din Tahiti

Incident la frontiera 
indo-pakistaneză
C ARA CI 22 (Agerpres). — Con­

flictele de frontieră indo-pakista- 
neze au căpătat în ultimele zile un 
caracter accentuat. Agenția Asso­
ciated Press relatează că joi a avut 
loc un veritabil duel de artilerie 
între trupele indiene și pakistaneze 
în punctul de frontieră Kutch. Un 
purtător de cuvînt al Ministerului 
Apărării al Pakistanului a declarat 
că se crede că un număr de 9 sol­
dați indieni au fost uciși în cursul 
ciocnirilor.

In urmă cu cîteva zile, amba­
sadorul american Charles 
Bohlen a fost invitat la Mi­

nisterul de Externe al Franței, unde 
i s-a înmînaț o notă oficială prin 
care se cere Statelor Unite să închi­
dă consulatul din portul Papeete, 
capitala insulei Tahiti. Cu toate că, 
de fapt, oficiul diplomatic ameri­
can nici nu funcționează în momen­
tul de față în amintitul oraș, măsu­
ra guvernului francez a stîrnit’ 
ecouri, proiectînd noi lumini asupra 
zonelor de divergență dintre _ 
și Washington.

Tahiti, una din principalele 
le din arhipelagul Polinesiei, 
vestită prin frumusețile de 
ale peisajului ei luxuriant. Savan­
tul Thor Heyerdahl povestește în 
captivanta sa carte „Expediția Kon- 
Tiki — cu pluta pe Oceanul Pacific" 
cum Tahiti i-a apărut în zare cu 
„munți albaștri, sălbatici și dante­
lați, care se înălțau la cer purtînd 
cununi de nori în jurul piscurilor" 
și cu „palmierii zvelți înghesuin- 
du-se prin toate vîlcelele din lun­
gul țărmului și pe plaja aurie". 
Insula este, de asemenea, cunoscu­
tă prin produsele solului bogat și 
datorită poziției ei strategice deo­
sebite, în partea de miazăzi a Ocea­
nului Pacific, între Australia și A- 
merici. în anul 1842, Tahiti a fost 
proclamată protectorat, iar din 1880 
colonie. în prezent, ea este consi­
derată ca un teritoriu de peste mări 
al Franței.

Pînă la începutul celui de-al 
doilea război mondial, la Papeete

Paris

insu- 
este 

vrajă

funcționa un consulat american. In 
timpul războiului, el a fost închis. 
După redeschidere, în anul 1948, 
consulatul a fost din nou închis în 
mod voluntar, din motive de eco­
nomie, interesele americane fiind 
reprezentate de consulul S.U.A. din 
Suva (insulele britanice Fiji) care, 
de Ia caz la caz, primea autorizația 
să vină în Tahiti.

în septembrie 1964, la cererea 
S.U.A., guvernul francez a acordat 
o autorizație provizorie pentru 
funcționarea consulatului, dar par­
tea americană nu a confirmat-o. In 
luna februarie 1965, cînd S.U.A. au 
cerut să se semneze un document 
privind reluarea activității oficiului 
diplomatic și să permită consulului 
american George Grey să sosească 
la Papeete, Franța nu a mai fost 
de acord. La o recentă notă a State­
lor Unite, prin care se solicita cla­
rificarea situației, Ministerul de Ex­
terne al Franței a prezentat amba­
sadorului american cererea de 
chidere a consulatului. în 
franceză de acum cîteva zile, 
subliniază că, 
Franța nu a 
nici o obiecție 
se redeschide 
„reexaminare" 
minat o hotărîre contrară.

Intr-o relatare din Paris, cores­
pondentul ziarului New York He­
rald Tribune, Ronald Koven, consi­
deră că această măsură a Franței 
„pare să facă parte din campania 
ce tinde să-i țină pe americani de­
parte de poligonul nuclear francez,

în- 
nota 

se 
în luna septembrie, 
ridicat în principiu 
față de cererea de a 
consulatul, dar că o 
a problemei a deter-

aflat în construcție în Pacific". Ko- 
ven este de părere că „reexamina­
rea" de care pomenește nota fran­
ceză „a fost probabil hotărîtă de 
președintele Charles de Gaulle per­
sonal".

Corespondentul american se refe­
ră la o serie de îngrădiri pe care 
Franța le-a impus în ultima vreme 
pătrunderii americane în zona poli- 
nesiană. El amintește că Parisul nu 
a aprobat cererea S.U.A. ca unele 
avioane de salvare din cadrul pro­
gramului cosmic american „Gemini" 
să opereze în Polinesia franceză, că 
a refuzat să permită unei echipe 
științifice americane să studieze 
efectele pe care scufundările pentru 
scoaterea perlelor din fundul ocea­
nului Ie au asupra sănătății cule­
gătorilor polinesieni. Iar recent, 
deși a admis ca o expediție de as­
tronomi americani să sosească pe 
insula Bellingshausen pentru a stu­
dia eclipsa solară din 30 mai, Fran­
ța a refuzat totuși ca patru avioane 
cu reacție ale S.U.A. să urmărească 
din aer desfășurarea eclipsei. 
„Francezii, scrie Ronald Koven, 
sînt tot mai enervați și nutresc tot 
mai mult suspiciuni față de numă­
rul vizitelor scurte, neprevăzute, 
făcute în Tahiti de oameni de afa­
ceri și de nave americane. Ei afir­
mă că s-a înregistrat un număr 
neobișnuit de mare de vase care 
se opresc pentru reparații și consi­
deră aceste vizite drept pretexte ale 
americanilor pentru a arunca pri­
viri indiscrete..."

U. VĂLUREANU

NEW YORK 22 (Agerpres). — 
Consiliul de Securitate se va întruni 
săptămîna viitoare, probabil marți, 
la cererea unui grup de țări africane, 
pentru a examina problema Rhode­
siei de sud, asupra căreia se duc în 
prezent discuții în Comitetul spe­
cial al O.N.U. pentru examinarea 
problemei aplicării Declarației cu 
privire la acordarea independenței 
țărilor și popoarelor coloniale. De­
legații țărilor participante la lucră­
rile acestui comitet • au menționat 
miercuri necesitatea convocării ur­
gente a Consiliului de Securitate, 
pentru a examina pericolul pe 
re-1 prezintă încercarea de a se 
alegeri la 7 mal în Rhodesia de 
pe baza unei constituții care a
respinsă de majoritatea poporului.

câ­
ți ne 
sud, 
fost

In memorandumul explicativ ata­
șat scrisorii trimisă lui U Thant, se­
cretarul general al O.N.U. de către 
cele 33 de țări africane care au ce­
rut convocarea Consiliului de Secu­
ritate, se arată că guvernul sud-rho- 
desian ia, în prezent, măsuri severe 
împotriva conducătorilor populației 
africane și se declară că hotărîrea 
pretinsului guvern, format din co­
loniști, de a organiza alegeri, con­
stituie o sfidare a O.N.U. și îndeo­
sebi a Organizației Unității Afri­
cane. Memorandumul evidențiază, 
totodată, că amenințările •-■vj-, zisului 
prim-ministru al teritoriului de a 
proclama independența Rhodesiei de 
sud, fără să ia în considerație pă­
rerea populației africane, a creat o 
situație periculoasă pentru pacea și 
securitatea internațională.

NEW YORK: întrunirea
comisiei O.N.U. pentru dezarmare

NEW YORK 22 (Agerpres). — 
Miercuri seara s-a întrunit comisia 
O.N.U. pentru dezarmare, compusă 
din reprezentanții celor 114 state 
membre ale organizației. La lucră­
rile comisiei participă și o delegație 
a R. P. Romine, condusă de amba­
sadorul Mihail Hașeganu, reprezen­
tantul permanent al țării noastre la 
O.N.U.

Lucrările comisiei au fost deschise 
de secretarul general al O.N.U., U 
Thant, care a subliniat în cuvîntul 
său că cea de-a 19-a sesiune a Adu­
nării Generale a O.N.U. nu s-a putut 
ocupa de discutarea problemei de-

zarmării și că, din această cauză, 
lucrările comisiei capătă o deosebită 
importanță, U Thant a menționat că 
este necesar să se întărească efortu­
rile îndreptate spre asigurarea secu­
rității internaționale, deoarece lumea 
„a ajuns într-un punct critic al 
cursei înarmării atomice". El și-a 
exprimat speranța că sesiunea va fi 
folositoare și constructivă.

După cuvîntarea lui U Thant, Co­
misia pentru dezarmare a ales in u- 
nanimitate pe Mohammed Awad 
El-Kony (R.A.U.) ca președinte. Lu­
crările sesiunii au fost întrerupte 
apoi pînă la 26 aprilie.

Un

SOFIA

comunicat al agenției bulgare
de presă B. T. A

22 (Agerpres). — Agenția 
bulgară de presă 
du-se la faptul că 
agențiile, posturile 
rele occidentale au 
arbitrar știri potrivit cărora în Bul­
garia s-ar fi descoperit un nume­
ros grup de complotiști", declară că 
„toate aceste știri sînt departe de 
adevăr și sînt vădit tendențioase".

„B.T.A. — se spune în comunica­
tul agenției bulgare — dispune de 
informații din sursă competentă că 
au fost reținute unele persoane 
care au încălcat legile țării și îm­
potriva cărora s-a deschis o anche-

B.T.A., referin- 
„în ultimul timp 
de radio și zia- 
răspîndit în mod

tă. Printre aceste persoane se află 
Țolo Krîstev, lucrător al Ministe­
rului Afacerilor Externe, și genera­
lul Tvetko Anev, comandantul mi­
litar al orașului Sofia. In ce-1 pri­
vește pe Ivan Todorov - Gorunea, 
președintele Direcției generale a 
gospodăriei apelor, aflînd că activi­
tatea sa criminală a fost demasca­
tă, el a fost cuprins de o stare de 
depresiune și s-a sinucis".

în încheiere, agenția B.T.A. arată 
că „toate celelalte știri și comen­
tarii au caracterul unor născociri 
fantastice și al unei propagande rău 
intenționate împotriva Bulgariei și 
a conducerii sale".

SCURTE ȘTIRI EXTERNE • SCURTE ȘTIRI EXTERNE
MOSCOVA Corespondentul Ager­

pres, S. Podină, transmite : La 22 
aprilie, în Sala Congreselor din 
Kremlin a avut loc ședința festivă 
consacrată celei de-a 95-a aniver­
sări a nașterii lui V. I. Lenin. La 
ședință au participat muncitori, 
colhoznici, oameni de știință și de 
artă, activiști pe tărîm obștesc din 
Moscova, comandanți superiori ai 
armatei sovietice, membri ai cor­
pului diplomatic acerditați la Mos­
cova.

în prezidiu au luat loc' conducă­
tori ai P.C.U.S. și ai guvernului so­
vietic, veterani ai mișcării revolu­
ționare.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de L. Brejnev, prim-secretar 
al C.C. al P.C.U.S.

Raportul la ședința festivă a fost 
prezentat de Piotr Demicev, mem­
bru supleant al Prezidiului și secre­
tar al C.C. al P.C.U.S.

★
Joi, a fost dezvelită o placă me­

morial pe clădirea sediului guver­
nului sovietic din Kremlin, unde a 
lucrat și a trăit timp de cinci ani 
Lenin (1918—1923). La ceremonie au 
participat A. Kosîghin și alți con­
ducători de partid și de stat sovie­
tici, veterani ai partidului.

A.

MOSCOVA Corespondentul Ager­
pres, S. Podină, transmite : Cu pri­
lejul celei de-a 95-a aniversări a 
nașterii lui V. I. Lenin, Nicolae 
Guină, ambasadorul R. P. Romîne 
în Uniunea Sovietică și colabora­
tori ai ambasadei, au depus joi o 
coroană de flori la Mausoleul lui 
Lenin din Piața Roșie din Moscova.

• Ca urmare a unui ordin al Procu­
raturii Generale a Republicii, nouă 
conducători ai Partidului Comunist din 
Mexic și ai Frontului electoral al po­
porului au fost puși în libertate. (Ag.).
• Librăriile din Stockholm au pus 

recent în vînzare ghidul turistic in-- 
titulat „Romînia", publicat 
ra „Tidens Forlag", sub 
ziaristei suedeze Kerstin 
Ghidul prezintă pe scurt 
suedezi date despre istoria, geografia, 
arta, literatura și frumusețile natu­
rale ale țării noastre și cuprinde, în 
încheiere, un mic vocabular romîno- 
suedez. (Ag.).

• La 22 aprilie s-a închis expoziția 
industrială organizată de întreprinde­
rile suedeze din grupul „Atlas Copco". 
In timpul funcționării expoziției, au 
avut loc întîlniri cu caracter tehnic 
între specialiști chinezi și suedezi. 
Rune Hermansson, ministru fără por­
tofoliu în guvernul Suediei, care a fă­
cut o vizită în China, cu prilejul or­
ganizării expoziției industriale suede-
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Organizația națională suedeză a infirmilor a 
inaugurat, recent, în orașul Stockholm, o expozi­
ție tehnică unde, printre alte exponate, se află 
și o bucătărie specială, precum și o baie spe­
cială pentru persoanele care nu pot folosi tipul 
obișnuit de băi. Fotografia înfățișează noua cadă 
specială pentru infirmi. Ea are o ușă asemănă­
toare aceleia de automobil și un utilaj menit să 

procure confort persoanei infirme

ze, a 
kinul, 
du-se 
(China
• Intre 14 și 16 

mai, în orașul Santa 
Fe, capitala pro­
vinciei argentiniene 
cu același nume, 
va avea loc „pri­
mul congres națio­
nal pentru reforma 
agrară". Secretarul 
de presă al Confe­
derației Generale 
a Muncii din Ar­
gentina, Luis An- 
geleri, a declarat 
că la congres vor 
participa aproxi­
mativ 300 de dele­
gați argentinieni și 
invitați din străi­
nătate. (Ag.).

• Ministerul Mun. 
cij și Problemelor 
Sociale al Iraku­
lui, a dat publici­
tății o declarație 
în care se arată 
că guvernul a ho­
tărît să închidă 
marea închisoare 
Solimania. (Ag.).

• Alexandar Rankovici, vicepre­
ședintele R.S.F. Iugoslavia La primit 
pe Gyula Kallai, președinte >1 gu­
vernului revoluționar muncitoresc ță­
rănesc ungar și președinte al Con­
siliului Național al Frontului Popu­
lar Patriotic din Ungaria, care con­
duce delegația parlamentară ungară, 
aflată în vizită în Iugoslavia. Cu a- 
cest prilej a avut loc un schimb de 
păreri privind dezvoltarea relațiilor 
dintre cele două țări precum și unele 
probleme internaționale actuale. (Ag.).

• La 22 aprilie a sosit la Pekin o 
delegație a Consiliului Național al 
Femeilor din R.P. Romînă. condusă de 
prof. Ing. Suzana Gidea, președinta 
Consiliului, care va face o vizită de 
prietenie la invitația Federației Na­
ționale a Femeilor din R. P. Chineză. 
(Ag.).

• Profesorul italian Mariano Baffi a 
ținut la Universitatea populară din 
Roma o conferință despre viața ș! 
opera lui Tudor Arghezi. (Ag.).

• Adunarea Națională Francezi 
început joi discutarea celor 40 
ticole ale proiectului de lege 
stabilirea regimului juridic al 
prietății imobiliare, interest 
sută din locuințele din Franța 
altă parte, Adunarea Națională 
poiat Comisiei legislative proiectul de 
lege privind reforma statutului func­
ționarilor publici, 
nor prevederi se 
biecții din partea 
deputați. (Ag.).

• La 21 aprilie 
cială în Bulgaria, 
vicepreședintele Consiliului de Miniștri 
și ministrul de externe al Finlandei. 
(Ag.).

• La 22 aprilie, Mohammed Yusuf, 
primul ministru al Afganistanului s-ă 
întîlnit la Kremlin cu A. Kosîghin, 
președintele Consiliului de Miniștri al 
Uniunii Sovietice cu care a avut o 
convorbire prietenească. (Ag.).

• Cu prilejul celei de-a 20-a ani­
versări a eliberării Cehoslovaciei de 
sub jugul fascist, la muzeul K. Gott­
wald din Praga s-a deschis joi, 22 
aprilie, expoziția „Ostași 1965", în 
care sînt expuse fotografii înfățișînd 
aspecte din activitatea de pregătire de 
luptă și politică a militarilor din R.P. 
Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, R.D. Ger­
mană, R.P. Polonă. R.P. Romînă. R.P. 
Ungară și U.R.S.S. Expoziția cuprinde, 
de asemenea, un stand de reviste mi­
litare. (Ag.).

• Armata indoneziana a doborit, 
deasupra teritoriului Borneo, un avion 
de recunoaștere britanic, care a violat 
spațiul aerian al Indoneziei. Avionul 
făcea parte dintr-un grup de trei 
avioane de recunoaștere care au pă­
truns deasupra teritoriului insulei, 
unde au fost surprinse de tirul arti­
leriei indoneziene. (Antara).
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ridică puternice o- 
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a sosit în vizită ofi- 
Ahti Karjalainen,
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